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Ministerio da Justiça e Negocio* Interiores
Portaria Sobre sande phblica—Expédiente de 4
do corrente, das Directorias da Justiça, do In..
tenor e da Contabilidade—Expediente de i e 4
do corrente, da Directoria Geral de Sands Pd-
blies.

, Minieterio da Fazenda—R oquerimentob despa-
chados pelo Sr. Ministro—Expediente de 4 do
corrente, da Directoria do Expediente do The-
touro Federal—Relatorio do inquerito procedido
na Delegacia Fiscal, em Pernamlmoo, pelo in-
spector de Fazenda Manoel Jansen Muller.

Ministerio da Marinha — Portaria de 4 do cor-
rente—Expediente de 23 • 25 do corrente.

Ilinieterio da Guerra — Requerimentos despa-
chados.

Miai:Atari° da Industria, Viação e Obras Publicas
—Expediente de 5 do corrente da Directoria
Geral de Contabilidade—Portarias de 5 do çor-
reate da Directoria Geral da Industrie.— Re-
querimentos despachados da Directoria Geral
de Obras e Viação — Directoria Geral dos
Correios.

EiscçÃo Jutactitau— Sessão do Supremo Tribunal
Federal.

O Ermitoa.
06 Esvabos.
NereaLaio.

Reina PuBLICAS — Rendi/nauta da Alfandega do
Rio de Janeiro, da Recebedoria e da Recebe-
doria do Estado de Minas Geraes.

EDITALi Avisos.
NILTS CO.bIEROIAL.

SecIseADE6 ANONTMÁSnAgta da Companhia Com-
mareio Nacional—Companhio Luz Auer Brasi-
leira—Balancete do EBrazillanisehe Bank far
Deutschia n do.

Ainnonnoe.

ACTOS DO PODER EXECDIIVO
Ministerlo da Industria, Viação e Obras

Publicas—Gabinete —Rio de Janeiro, 5 de
setembro de 1900.

Sr. 10 Secretario da -Camara dos Depu-
tados—Tenho a honra de vos remetter para
os devidos fins, com a respectiva exposição
de motivos, a mensagem que o Sr. Presiden-
te da Republica dirige ao Congresso Nacio-
nal, no sentido de ser por este autorizado
o Poder Executivo a abrir o credito sup-
plementar preciso para se ultimar a regula-
rização das despesas do exercido de 1899,
pagas pela administração da Estrada de
Ferro Central do Brazil, sem registro do Tri-
bunal de Contas.

Sande e fraternidade.—Mfreda Moia.

	 r 4~~.-ar...2,

rninisterio o-credito sapplementar da quantia
de1287:894920 para ser applicado,juntamente
com o saldo de 85:174493 do anterior cre-
dito, á regularização final das despesas per-
tencentes ao exercido de 1898, pagas pela
administração da Estrada de Perro Central
do Brazil, sem registro no Tribunal de Con-
tas, solicito a vossa autorização no sentido
indicado.

Capital Federal, 3 de setembro de 1900.
M. FERRAT'DE CAMPOS ames.

Sr. Presidente daltepublica— Pelo decreto
n. 3.4454e 19 de outubro da 1899, folaberto
ao Ministerio da Industtia, Viação e Obras
Pablieas, em virtude de autorização legisla-
tiva, o credito especial de 13.162:961$027 para
a regularização de contas pagas pela Estrada
de Ferro Central do Brasil e para a liquida-
ção de outras que ficarem por pagar em re-
lação ao exercido de 1898, senda elle distri-
buido em 3.7294194718 para os pagamentos
a satisfazer e em 9.433:767$309 para a men-
cionada regularização, conforme a demonstra-
ção constante da exposição de ãotivos anue-
X03 á mensagem, que vos dignastes de diri-
gir ao Congresso Nacional em 6 de julho de
1899.

Assim desdoirado o mesmo credito, foram
solvidas pela primeira consignação diversos
compromissos na importancia de 3.477:894222
que, reunida it de 82:147$500 de despesa de
desaproprias:6es já ordenada e pendente de
processos no Thesouro Federal, se eleva a
3.560:037$725, resultando da comparação
desta sOMMa com aquella consignação de
3.729:193$718 o saldo de 169155$996 sujeito
a debitas que se trata de liquidar e para os
quaes parece ser insufficiente.

Isto, porém, não se dá em referencia á
segunda parte do credito especial votado.

Pelos elementos então proporcionados ao
Miniaterio ora a meu cargo, calcularam-se em
9.433:767$309 os gastos da estrada sem re-
gistro do Tribunal competente e, assim discri-
minados na citada exposição de motivos, foi
para a sua regularização destinada na distri-
buição do (redito exactamente aquella consi-
gnação, por conta da qual se normalizarão
de facto varies dispendlos comprovados pelos
documentos transmittidos ao dito tribunal
por avisos de 6 de junho e 4 de julho do
corrente anuo, este na importando. de
2.760:621008 e aquelle na de 286:057$920,
perfazendo 3.046:674628 estas parasitas que,
escripturadae na mesma consignação, redu-
dram-na a 8.387:087$684.

Colhidos depois os documentos concernentes
ao carvão fornecido e acusando alies a des-
pem de 6.674:982$601, viu-se desde logo que
esta não podia ser por completo regniari-
ze,da, á vista da insulficiancia do saldo acima.
apontado, aliás devida a outras contas de
carvão e da cobertura metallica da estação
central, que, após a saiu lida mensagem, se
verificou importarem respectivamente em
288:057$920 e 1:837$000.

Não obstante, preferi enviar ao Tribunal
todos os documentos para julgar peio melhor,
resolvendo elle ena sessão de 19 de julho
proxirno findo. registral-os até á quantia
mazela cabivel no saldo existente de
6.387:087$684 , o que attingiu a 6.301:904191,
exeluida uma conta de carvão no valor de
373:074410.

Dahi resulta ficar apenas na consignação
respectiva o recurso da 85:178$493 e ter-
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nar-se ainda presidio pedir ao Congresso Na-
cional autorização para um credito supple-
montar de 287:894920, afina de ser, junta-
mente com aquallas Sobras, applidado á regu-
larização final das despesas pagas Dela lis-
trada de Ferro Central do Brasil e perten-
centes ao exercido de 1898.

Tal é a providencia que me cumpre solida
tar para o caso.

Capital Federal, 3 de setembro de 1900.—,
Alfredo Meia.

SECRETARIAS ' DE ESTADO

annistorio da justiça e 15egoolos
Interiores

O Ministro de Estado da Instiga e Negoolos
Interiores, em nome do Presidente da Regia
Mica :

Tendo em vista a noticia, Oftleialmente
comprovada, do apparecimento da peste bu-
•bonica na cidade de Glasgow, na Esakara,
resolve

1 0, declarar inticionada a cidade de Glas-
gow e auspeitoe todos os portos da Esoossia ;

2°, prohibir a entrada nos portos nado-
naes dos generos ensceptivels, indicados nas
art. 30 do regulamento sanitario federal,
que procederem da cidade inficionada ou dos
portos suspeitos ; •

30, que fiquem sujeitas ás quarentenas re-
gulamentares as embarcações procedentes dos
portos suspeitos e eahidas depois do dia 20 do
agosto ultimo.

Capital Federal, 4 de setembro de 1900....
Epieació Pescou.

•

Expediente de 4 de setembro de 1900
• •

DIRECTORIA. DA JUSTIÇA •

Coulmunicou-se ao general eommandanta
da Brigada Policial ter o Minieterio da Guer-
ra, segundo declarou eia aviso n. 541, de"80
do mez finde, autorizado o director do Arse-
nal de Guerra a fornecer á dita brigada 800
carabinas a Comblain.	 • . . • .1

Coneederawse ao tornei gradtislio da
Brigada Policial • jalrna IllrIck e ao e ddado
da mesma cqrporação Octacilio da. Cirilha
Bastos, de acoordo com a inspecção de sande'
a que foram submettldos, 90 dias de licença
a cada um, com os vencimentos a que tive-
rem direito. nos termos do art. 85 do rega-
lamento &anexo ao decreto n. 1.263, de 10 de
fevereiro de 1893.— Enviarainae as porta-
rias ao commandante da brigada.

—Reeommendou-se ao chefe dl1cispro
videncie para que o policiamento da Caixa
Economica e Monte de Socootro seja feito nas
condições pedidas pelo Ministerio da Fazenda
em aviso n. 58, do 30 de agosto findo, re-
mettido, em cópia, ao referido chefe de .po-
licia. pommunicou-se ao Ministerio de
Fazenda.

Srs. Membros do Congresso Nacional —
Transinittindo á apreciação do Poderlagiela-
tivo a exposição.de motivos que me foi diri-
gida pelo Ministro de Estado da Industria,
Viação e Obras Publicas e na qual se justi-

--Z---...ikt&nece.ssidade de ser ainda aberto a esse

-



Ao director geral de sande do exercito,
idem, 50 vidros de sõro a 20 de vaecina Ilafil-
kine;

Ao Ministro da Justiça e Negocies Inter-
iores, idem, o oficio da Inapectoria de Isola-
mento e Desinfecção, relativo á prisão de
Dionysio Ferreira Barreiro.

••n••nn••

Requerimento despachado
Alvaro da Fonseca Moreira.—Faça-se a re-

ctificação, ficando este archivado, e tire-se o
certificado de °bit° com o verdadeiro nome
da falleoida.

Delegacia Fiscal vae servir como 3 0 eseriptu-
rario, bem assim pagamento do ordenado, de

1415 de abril 1 de julho ultimo. :-De aecordo
com o parecer ; conceda-se credito para pri-
meiro estabelecimente, requisite-se passagem,
ficando-lhe marcado O prazo de 30 dias, sem
vencimentos, para se apresentar á sua re-
partição.

Pelo Sr. director do Expediente:
Manoel Augusto Rodrigues de Carvalho,

Pedindo uma certidão sobre pagamento de
foros de terrenos de marinhas.—Requeira ao
Tribunal de Contas.
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ReMettsraM-se:
AO conimandante da Brigada Policial, para

os fins convenientes. o processo, julgado pelo
Supremo Tribunal Militar, e relativo ao sol-
dado da mesma brigada Luiz Soares de
Souza ;

Ao director geral da Imprensa Nacional, as
cópias das decisões deste Ministerio, proferi-
das pela Directoria da Juatiça nos annos de
1898 e-1899, conforme solicitou em officio de
23 do mez findo.

DIRECTORIA DO INTERIOR

Foi naturalizado brazfleiro o subdito berma-
nhol Valentia Cerdo Garcia, residente no
atado do Pará.—Itemetteu-se a portaria ao
governador do referido Estado.

Requerimento despachado

Antonio Jos5 de Oliveira, solicitando nata.
ralização.-0 passaporte está sujeito a reva-
lid ição do seno, e é remettido, para esse fim,
RO delegado doai de Thesouro Federal no
Estado do Pará com officio da presente
data.

DIRECTORIA DE CONTABILIDADE

Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda
os pagamentos:
* De 174855$845,. fornecimento á Casa de De-
tenção ; •

De 8:0003, transporte de eadaveres e de
enfermos ;

Dei :977$583, reformados do Corpo de Bom-
beiros;	 -

De 80$, servente da Mrte de Appellação;
D3 400$, auxiliar do serviço de policia do

porto Aiarniro Meados;
De 120$, serventes do Tribunal Civil e Cri-

- minai:
De 50$, quebras do escrivão do Externato

do °palmeio ;
De 1:248$387, ao Dr. Carlos Francisco da

Veios, vencimento do legar de preparalor da
cadoira de anatomia descriptiva da Faculdade
de Medicina, até 31 de dezembro ;

De 50$, gratificação ao bedel da mesma fa-
culdade;

De 1:3943i4. vencimentos dos officiaes
Brigada Policial capitão floreei° Liberado de
Bittencourt e aIters Franklin Joae de Sonsa,
relativos a 1897 e 1898;	 .

De 41000, gratificação e. que tem direito o
alferes do Corpo de Borebeiros Antonio Pedro
Dionysio, por ter exercido 101 funcçfles de
coadjuvante denompanhia;

De 2:805$345, praçai reformadas da Bri-
gada Policial;

De 163500, despezas miudas do Supremo
Tribunal Federal ;

De 840$, accraselmo . de vencimentos do
bacharel Alfredo de Paula Preitls„, relativo
ao actual exerpielo.

— Foram autorizados reparas Urgentes na
cobertura do editIcio da Faculdade de Direito
de 8. Paulo. adiando?se as demais obras.

Repialtou-se aci dito "Mblisterio o stip-
primento da quantia dá 640$ ao escrivão do
Externato do Saymiruilo. •—Remetteu-se á Contabilidade do Thesouro
o titulo de montepio de D. Theresa Ramos
Accioli de Brito.

Expediente de t de setembro de 1900

DIRECTORIA GERAL DE SAUDEI kiluoa.

Remetten-se:
Ao director geral da Contabilidade deste

rainisterio a !dita dos vencimentos dos com-
misearlos de hygiene extraordinarios, na
importando. de 11:500$, correspondente ao
Ines de agosto ultimo;

Dia 4

Communicou-se ao Ministerio da Industrie,
Viação e Obras Publicas que até esta data
tienhuma noticia oficial recebeu esta di-
rectoria sobre o aparecimento da peste bu-
bonica no Ceará.

—Remetteram-se
Ao director geral da Contabilidade deste

Ministerio, as rotim dos vencimentos do pes-
soal extraordinario do Hospital Paula Can-
tildo, lo machinista mór, das diarias dos aju-
dluites, dos pharmaceutices, do pessoal da
visita do porto e doa serventes desta dire-
ctoria geral,correspondentes ao um de agosto
ultimo;

Ao director do Expediente do Thesouro Fe-
deral, o lau io do exame de validez do Sr.
Lucio Julio 'Ia Costa;

Ao director da Estrada de Ferro Central do
Brasil, idem do Sr. Domicio Xavier Bote-

Accusou-se ao mesmo director recebido o
oficio n. 201, de 1 de setembro corrente.

Durante o mez de agosto foram apresen-
tados ao registro desta Directoria 03 seguintes
títulos:

Medico

Dr. Joaquim Pinto da Fonseca, formado
pela Faculdade de Medicina do Rio de Janeiro
(registrou seu titulo em 4 de agosto do cor-
rente anuo).

Pharmaceuticas

Bento Urbano da Costa, formado pela Fa-
culdade de Medicina da Bebia (registrou seu
titulo em 1 de agosto do corrente anuo);

Victor Limo9iro, formado pela Faculdade
de Melicini. do Rio de Janeiro (registrou seu
titulo em 10 de agosto do corrente anuo) ;

João Bustamante, fusa cio pela Pneu-Idade
de Medicina do Itto de Janeiro (registrou seu
titulo em 10 de agosto do corrente anuo).

Mn -olor de Araujo Franco, formado peia
Faculdade de Medicina do R io de Janeiro (re-
gistrou seu titulo em II de. agosto do cor-
rente atino).

José Frutuoso Dias Netto, formado pela
Faculdade de Medicina da Sabia (registrou
seu titulo emn 18 de agosto do corrente armo).

budistas

Francisco Soares de Britto Travasses, for-
mado pela Faculdade de Medicina do Rio de
Janeiro (registrou seu titulo em 11 de agosto
do Corrente anno).

Raul Randolpho de Barros lienriques, for-
mado pela Faculdade de Medicina do Rio de
Janeiro (registrou seu titulo em 18 de agosto
de corrente anuo).

lYfinistedp h,Fazenda
Requerimentos despachados

Pelo Sr. Ministro.
Alfonso Henrique de Oliveira Duarte, 38 'es-

eripurarie da estiada Alfendega de Porto
Alegre, pediu lo pagamento de ajuda de custo
e passagem para o Ratado do Pará, em cuja

Directoria do Expediente do Thesouro.
Federal

&pedinte de 4' de setembro _de 1900

Do Sr. director:
Ao inspector da Alfandega do Rio de Ja-

neiro:
. N. 215—Communico-vos, para os devidos
effeitos, que o Sr. ministro, attendendo ao
que requereu a Associação dos Empregados
do Coinmercio do Rio de Janeiro, resolveu.
por despacho de 29 do mez proximo findo,
autorizar-vos a permittir o despacho, livre de
direitos, de uma caixa de marca A M, n.689 e
vinda de Genuva no vapor italiano Washington,
entrado neste porto em 1 do dito mez, e con-
tendo sentes e vaccina auti-bubonicos, impor-
tados per aquella associação, para seu uso.

—A' Delegacia Fiscal no Piauhy:
N. 16 d- De ordem do Sr. Ministro recom-

mendo-vos que informeis quando foi aiu re-
cebido o Diario Official que publicou o decreto
de t3 de março proximo dado concedendo
aposentadoria ao (inicial da Admialstração dos
Correios desde Ratado Jvaquim Raymundo
Ferreira Chaves, de quem trata o aviso do
Ministerio da Industrie., Viação e Obras Pu-
blicas, n. 15, de 4 de juulto

—A' Delegacia Fiscal na Bahia:
N. 9J-*-Declaro-vos, para os devidos effel-

tos, que o sr. Ministro, Unido presente o re-
curso encaminhado com o vosso -oficio ti. 51,
de 23 de maio ulthilo e interposto por John
Gordon - da vossa decisão mantendo a da Al-
fandega desse Estado,que negou ao recorrente
a restituição por elle pedida da quantia de
17:785$687,proveniente de direitos de 21/2 °I,
que, pela exportação de areias amarelgas
pagou, em 1898 e 1899, por entender
&Queila Alfandega que as referidas areias
contendo o ~	 sidrima. considerado metal
precioso, deviam como tal lidar sujeitas aos
direitos de sabida, religiosa, por despacho de
28 de agosto proximo lindo, de ecoado com o
parecer ernittido pela maioria do Conselho de
r'azenda em sessão de 21 do mesmo mez, dar
provimento ao dito recurso, visto não serem
applicaveis *aludias areias as disposições das
leia ti. 489, de 15 de novembro de 1897,
ar;. 1 0, n. 9,o n. 265,de .24 de dezembro de
-1894, art. l e n. V, que taxam a sabida de
metaes preciosos e nas quase se baseou a
decisão recorrida.

A Delegacia fiscal em 8. Paulo:
N. 114 — Declaro-vos, para os devidos

autos, que ó Sr. Ministro, tendo presente
o processo enviado com o vosso officio n 64,
de 30 de junho ultimo, e referente ao recurso
interposto por Schmidt es Troes, agentes do
vapor italiano San Gottardo, da. decisão da
inspectoria da Ailandega de Santos, de 9 de
amai do corrente anno, que julgou proce-
dente a apprehensão feita pelo guarda-mór
da mesma repartição, de 54.000 charutos en-
contrados em togar excluo daquelle vapor e
impoz ao retipeutivo como:andante a multa
de 18:144$, correspondente a 50 °A, do valor
commercial dado á mercadoria apprehendida,
resolveu por despacho de 29 de agosto pro-
xiino ando, de acJordo com o parecer emit-
talo pelo Conselho de . Fazenda em sessão de
21 do mesmo tnez, deixar de tomar conheci-
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mento do mencionado recurso por estar pe-
rempto, o rccommendar-vos que façaes cum-
prir o disposto no § 5° do art. 14 do decreto
n. 3.622. de 28 de março de 1900, visto não
constar do dite processo que, em relação ao
caso, houvesse sido observada a fermalidade
indispensa.vel prescripta naquelle disposi-
tivo.

N. 115— Em resposta ao vosso officio n.77,
do 1 do corrente mez, communic evos, para o
fazerdes constar ao conferente da extincta
alfandega. desse Estado João Corrêa do Mo-
raes, u,timamente nomeado 1° escripturario
da da Bshia, que o Sr. Ministro, por despa-
cho de 18 de agosto proximo findo, resolveu
conceder-lho, sem vencimentos, o prazo de
30 dias, em prorogição, para se apresentar
nesta ultima repartição, o que deverá fazer
dentro do mesmo prazo, sob pena de ser
exonerado por abandono de emprego.

N. 116—Declaro-vos, para os devidos errei-
tos, que o Sr. Ministro, a quem foi presente
vosso officio n. 78, de 11 de agosto proxirno
findo, communicando haverdes appravado a
designação feita pela Alfandega de Santos, de
Curado de Souza Cabral, para exercer inte-
rinamente as funcções de fiscal dos impostos
de consumo naquella cidade, em substituição
de José Manoel de Padua e Castro, n ninado
chefe do Laboratorio Chimico da Casa da
Moeda, resolveu, por despacho de 29 do
mesmo mel, approvar o vosso acto.

— A' Delegacia Fiscal no Paraná:
N. 37—Communico-vos, para os fins con-

venientes, que o Sr. Ministro, por despache
de 29 de agosto prexime findo, resolveu não
autorizar a isenção de direitos solicitada pela
directoria da Sociedade Escola JI,mã, desse
capital, na petição encaminhada com o voso
oficio n. 448, de 8 do dito mez, para o ma-
terial escolar que pretende importar, porque
a condição essencial para o goso da coneesslio
expressa no art. 2 . e 35 das Preliminares
da Tarifa é a gratuidade de ensino, o a
requerente, apenas por excepção, admitte
alumnos gratuitos.

RELATORIO DO INQUERITO E OUTRAS DILIGENCIAS

SOBRE A SUETRACCI0 DE 194:242$712, NA
DELEGACIA FISCAL, EM PERNAMBUCO, APRE-
SENTADO AO SR. DIRECTOR DO EXPEDIENTE E
INSPECÇÃO DE FAZENDA DO THESODRO FEDERAL
PELO INSPECTOR DE FAZENDA MANOEL JANSEN
MULLER

(Continuaçlfo)

Folhas 185—Cópia—Auto do perguntes fei-
tas ao 20 escripturario da Alfandega de
Pernambuco, com exercido na Delegaci Fis-
cal do Thesoitro Federal em Pernambuco,
Ulysses Fragoso do Albuquerque.

Aos 26 dias do mez de abril de 1900, nesta
Delegacia Fiscal do Thesouro Federal em
Pernambuco, perante o ins pector de Fazenla
Manoel Jansen Muller, em cornmissão
neste Estado, compareceu o 20 escriptiwario
da Alfandega de Pernambuco, com exerci-
cio nesta Delegacia Fiscal, Ulysses Fragoso
de Albuquerque, e passando a ser inquirido
pelo mesmo inspector de Fazen Ia Manoel
Jansen Muller, sobre a subtracção, veritice.-
da, no dia 2 do corrente, de dinheiros
existentes na pagadoria desta Delegacia
Fiscal:

Perguntado qual o seu nome, idade, natu-
ralidade, estado e profissão.

Respondeu chamar-se Ulysses Fragoso de
Albuquerque, com quarenta annos de idade,
natural do Pernambuco, casado e empregado
na Altindega deste Estado como segundo
error( pturario

Perguntado o que sabe sobre o facto de
não se ter precedido, no dia 31 de março ulti-
mo, ao balanço do encerramento do exercicio
de 1899:

Respondeu que, dias depois do facto crimi-
nes() occorrido na pagadoria desta Delegacia.
conversando com o escripturario Affonso
Maria 13éda, na residencia deus, respondente,

acerca do balanço que se devia eff atuar no
dia 31 de março, perguntou ao mesmo %cri-
pturario Brida, na qualidade de amigo parti-
cular, que este é do Dr. delegado fiscal,
porque não havia insistido com o mesmo
delegado para dar o alludido balanço; o refe-
rido escripturario Béda declarou a elle,reapon-
dente, que havia insistido com o mesmo Dr.
delegado fiscal, indo á casa deste pela menhã,
para que o dito balanço se realizasse, e nesse
mesmo dia, na provias repartição, nova-
mente insistiu na necessidade que havia do
se dar o mesmo balanço e o referido Dr. dele-
gado fiscal est tva disposto a dar o balanço ;
mas, sabendo que o thesoureiro havia faltado
á repartição no referido dia 31 de março,
pretendia mandar chamai-o, quando disto o
dissuadiu o escripturario Elias da Cruz Ri-
beiro, aconselhando ao mesmo Dr. delegado
fiscal que não insistisse em mandar chamar
o thesoureiro.

Perguntado si no dia 31 de março viu o
esaripturario Béda tratar do balanço com o
delegado fiscal, ou si deite, Béda, ouviu
alguma cousa a respeito:

Respondeu que nesse dia compareceu á
delegacia ás 4 1/2 horas da tarde mais ou
menos, acompanhando o insputor de Fazenda
Manoel Jansen Muller, que vinha assistir ao
balanço de encerramento,em que, além dello,
respondeu te, to liariam parte os esseriptura.-
rios Joaquim dos Reis Lisboa e Virgens) Gon-
çalves Torres, auxiliares de sua commissão,
mas que nada ouviu do escripturario Béla a
respeito do balanço, por não ter conversado
com elle no refarido dia.

Perguntado a que motivo attribue o facto
de lembrar o escripturano Bala ao delegado
fiscal o balinço de encerramento, sendo°
mesmo escripturario escrivão da pagadoria e
não do Caixa Geral da Delegrcia:

Respondeu que attribuo ás relações de
amisado que existem entre o escripturario
Béda e o Dr. delegado fisati.

Pergunta lo si sabe por que motivo o pri-
meiro escripturario Elias da Cruz Ribeiro,
quando ouvido pelo delegado fiscal, opinou
no sentido de não se mandar chamar o the-
soureiro que no referido dia 31 de março
não havia comparecido até a hora em que o
delegado e referido escripturario fanaram
sobre o balarme:

Respondeu que ignora qual tenha sido o
motivo de assim proceder o escripturario
Elias Ribeiro, e que o escripturario 13éda não
(aliou sobre isso a alie, respondente.

Perguntado si o escripturario Béda referiu
a outras pessoas o procedimento do eacriptu-
rario Elias Ribeiro, e si elle, respondente,
ouviu de alguem a mesma referencia :

Respondeu que não sibia a principio el o
escripturarlo Baia referira o facto a mais al-
guem ; mas, depois, o escripturario Joaquimn
dos Reis Lisboa contou a elle, respondente, o
mesmo facto, como tendo sabido do proprio
escripturario Affonso Reda, e, nessa occasião,
elle, respondente, declarou por sua vez ao
dito escrtpturario Reis Lisboa que já o essri-
pturario Béda lhe h .via contado o alludido
facto.

Nada mais disse, nem lhe fel perguntado,
pelo que deu-se por findo o presente auto,
que vae assignado pelo inspector de Fazenda
Manoel Jansen Mullor, pelo respondente,
Ulysess Fragoso de Albuquerque e por mim,
Virgilio Gonçalves Torres, quarto escriptura-
rio da Altandega de Pernambuco, servindo
de escrivão, que o escrevi, — (Assignados)
M. Jansen Muller. — Ulysses Frapso de
Albuquerque. — Virgílio Gonçalves Torres.

E eu, Arthur Martins Saldanha, quarto es-
cripturario da Alfandega de Pernambuco,
extrahi a presente copia aos deus dias do mim
de junho de 1900.

Conforme com o original. — Os segundos
escripturarios : Joaquim dos Reis Lisboa. —
Ulysses Fragoso de Albuquerque.

Folhas 186—Cópia—Termo de acare/40
entre o conferente da Alfandeg,a de Peè-
nambuce José Gomes da Silva e o 30 efecriptti-
r trio da Delegacia Fiscal do Thesouro Fe-
deral em Pernambuco Anus° Maria Béla.

AOS 28 dias do moa de abril de 9J0, nesta
Delegacia Fiscal, perante o inspector de Fa-
zenda Manoel Jansen Muller, em commissão
neste Estado, compareceram o conferente da.
Alfandega de Pernambuco Jose fomes da
Silva e o 30 escripturario Afianso Maria
Bóia, afim de serem acareados, eus vista de
parecerem divergentes as declaraçees que
hontem fizeram sobre o facto affirmaio da
ter o l u escripturano Etats da Cruz Ribeiro
demovido o Dr. delegado .fiscal de dar ba-
lanço nos cofres da Delegacia, no dia 31 de
março ultimo, isto é, de mandar chamar o
thesoureiro Joaquim Pereira da Silva, então
ausente da repartição, o qual não deixara,
em poder do fiel as chaves do cofre.

Perguntai° ao conferente Jose GOMOS da
Silva si confirma o seguinte topico:

—que o referido escripturarlo Seda respon-
• eu ao interrogado que assim tambem pen-
seva (ilever-se ter vencido todas as
(ledes para que o balanço roses effectualo) <e
que no dia 31 de março ultimo, fatiando corri
o Dr. ti +Weide ti:ael sobro o assumpto, esto
se manifestara disposto a realizar o allu tido
balanço; e que, consultando o mesmo dele-
gado fiscal ao 1° oscripturario Elias da Cruz
Ribeiro sobre a ausencia do thesoureiro, o
mesmo eircripturario lhe respondera que não
convinha insistir pare que o thesoureiro fosse
chamado afim de proceder ao balanço:

Respondeu que confirma.
Perguntado ao escripturario Affonso M tria

eala si, neste sentido, á a resposta que deu
isentem, quando, ouvido sobre o facto, de-
clarou que aos empregados da Alfendega
conferente José Gomes tia Silva e 20 eserl-
pturario Joaquim doa Reis Lisboa faltou sobre
a faltado b dança, o por esta oceaselo ex-
ternou o juizo do que algeern houvesse dis-
suadido o delegado flsc 11 de mandar chamar
o theroureire. Iadendo s)r que, ne mesma
000asiãe, se tivesse tratado do nume do 1° ea-
cripturario Mias da Cruz Ribeiro:

Respondeu que 4 certo que (aliou acesece do
que allude a, presente pergunta e oee estava
convencido de que alguem tivesse aissuaildo
o Dr, delegado fiscal de mandar intitule o
thwoureiro a comparecer ou entregar as
chaves ao fiel, e pensava mesmo que arte
algum fora o primeiro eecripturario Elias
Cruz Ribeiro, e isto pelo contacto que tem
com o mesmo delegado o dito escripturario
Elias Ribeiro.

Perguntado ao mesmo ()seri pairari° A ¡Tenso
Bala si tem outros motivos, alem do con-
tacto que existe entre o delegado 'fisaal o o
escripturario Elias Ribeiro, para attribuir a
este o facto de intervir e dissuadir o mesmo
delegado de mandar chamar o thesoureiro
Joaquim Pereira ia Silva

Respondeu que, alem do contacto, é corto
que em mais serviços desta delegacia tem in-
anido o mesmo escripturario Eiras Ribeiro,
contrariando a maroha regular, como se nota
na provia pagadoria, em que o ajudante do
escrivão subiu por ordem sua, occupando-as
semente na escripturaçao dos cheques, dei-
xando de confeccionar os balaticates a seu
cargo, ordenados na portaria do Dr. delegado,

g	 °I8delo a
Seda 

sii os

que deu Instrueções para o service,
Perguntado ainda aoescmr

ultime,
delegadoo fisf°addia 31 

de me

oal sobre a falta do balenço
e, no caso afirmativo, como lhe explicouessa falta, isto e, o facto de não ter sido cha-
mado o thesoureiro ou compollido a com-
parecer:

Respondeu que sobre a falta de baiano
não conversqu mais com o Dr. delergado
fiscal, uma vez que este, não obstantes o que
alie, raspondente, lhe aconselhava, não agiu,
pelo menos que lhe conste, no sentido de ser
intimado o thesoureiro e empenei° a com-
pare:N a mais disseram nem lhes foi porgutz-

4er.

tado, pelo que deu-se por findo o presbato
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termo de acareação, que vae assignado pelo
inspector do Fazenda Manoel Jansen Multar,
pelos acareados, conferente José Gomes da
Silva e 30 escripturario Affonso Maria Boda
e por mim Virgilio Gonçalves Torres, 40 es-
cripturario da Alfandega do Pernambuco,
Servindo de escrivão, que o escrevi.—
(Assignados).—M. Jansen Muller.—Jose Go-
waes da Silva.— Alfonso Maria Beda.— Vir-
gqio Goncaloes Torres. E eu, Arthur Mar-
tins Saldanha, 4° escripturario da Alfandega
de Pernambuco, extrahi a presente cópia
aos 4 dias do mez de junho de 1900.

Conforme com o original.— Os 201 escri ptu-
rarios: Joaquim dos Reis Lisboa .—Ulysses Fra-
goso de Albuquerque.

itEenBEnoRIA

Requerimentos despachados

Pelo Sr. director

Sebastião José de Oliveira,— Transfira-se.
Leocadio Luiz de Vargas Dantas.—Idem.
José Francisco Ribeiro.—Ideni.
Domingos da Costa Vidal.—Idom.
Luiza Adelaido Simon.—Idem.
Francisco da Silva Tavares.—Idem.
Antonio Alves Bastos.—Idein.
Antonio Joaquim da Rocha Barros:—Idem.
Antonio Pinto Gomes . —Idem .
Jacintho Dias Cardoso.—Idem.
José Joaquim Moreira.—Idem.
Tito Dias de Moraes.—Idem.
Antonio Alves da Trindade.—Idem.
Coronel Raphael Tobias.— A' vista da in-

formação não proceda o que pretendo, quanto
ao exercido de 1899, sendo aliás attendivel
opportunamente, quanto ao corrente exerci-
cio.

Francisco das Chagas Pinto Sallos.—De-
duza-se a quatit correspondente a tres i s azes
no lançamonto quanto a um dos predios,
ficando a petição com o encarregado do dis-
tricto para veriddsção ulterior.

Joaquim M. Guerreiro Bruno.—Exonere-se
do pagamento de 18 mozes do contribuição do
agua, sendo do 6 meus no exercicio de 1898,
de 12 no de 1899, ficando a petição a cargo
do respectivo empregado para ulterior ve-
rificação.

A. Forna.zini & Comp.— Indeferido de ac-
cordo com a informação.

Adriano Augusto Gallo.—Idem.
Avelino Moura & Comp.—Idem.
Anna Luiza Abrantes.—Não ha direito a

dedução do imposto.
Alves & Salles.—Revalidados os documen-

tos inclusos seja esta petição presente ao
Sr. Amorim.

Antonio Julio Caetano.—Solva as duvidas
de identidade do predio e de inscripção em
nome diverso ao do vendedor.

Anna Carolina Moreira de Vasconcellos.—
Não procede a reclamação.

Alberto Durães da Costa Mendes.—Pague
o imposto de transmissão.

Antonio O. Ganocho.—Pague o imposto de
transmissão sobre 22:000$ e o sello propor-
cional sobre 2:000$000.

Antonio Leite Teixeira de Carvalho. —
Pague o imposto em 1899.

Antonio José Coelho da Custa.—Satisfaça a
ex genci a .

Antonio Vieira Junior.— Regularise o di-
reito do vendedor perante a Recebedoria.

Antonio M :ndes Soares.—Ideus.
Alberto Moreira & Comp.—Satisfaça a exi-

gencia da sub-directoria.
Antonio Massa Pinto,—Idem.

Despachos sobe infracções do regulameto
ds sello

Augusta de Carvalho.—Diga o denunciante
DO prazo de oito dias.

Josa Maria Gouçalves.—Sendo tres os pro-
cessos do imposição de multa,venha o suppli-
cante em petições distinctas.

Victorino de Magalhães. — Sendo doas
os processos de imposição de multa, venha o
supplicante em petições distinctas.

Antonio Gonçalves Ferreira.—Prove o que
allega.

Gonçalves Campos & Comp.—Sendo dous
os processos venham separadamente

José Francisco Pinheiro.—Declare o denun-
ciante a sua residencia.

J. F. de Oliveira (Se Comp.—Prove melhor
o allegado.

Francisco José do Araujo Machado.—Pelo
que alleg,a, o supplicante só poderia ser at-
tendido por equidade, o qua não cabe nas
attribuições desta repartição, mas nas do
Poder Superior, aquem poderá dirigir-se por
via de recurso.

Jeronymo de Si Pinto Serqueira. — Diga o
denunciante no prazo do oito dias.

Mine. Fanny Akvamary. — Prove o que
allega.

C. L.Freire.—Diga o denunciante no prazo
de oito dias.

Ricardo A. de Souza Castello.—Deante da
prova material da infracção, mantenho a
multa imposta por despacho de 7 de Junho
ultimo, salvo a parto o direito de recurso
para o Poder Superior.

Ntartnis & Ferreira. — Mantenho a multa
imposta por despacho de 22de agosto de 1900.

Miguel Teixeira ce Mattos. — Revalide o
salto da petição, sob pena de cobrança ex-
ecutiva, no prazo de oito dias.

De çpaehos sobre in1;•(tc,;(3('s do regulamento dos
impostos (1 e censo

Soares &Comp., rua da Misericordia n.19.
—Imponho a multa de 500$, minimo do
art. 27, letra e do regulamento que baixou
com o decreto n. 3.622. de 28 do março ul-
timo, por ter incedido no art. 16, combinado
com o irt. 50 do mesmo regulamento, ex-
pondo á venda perfumarias nacionaes com
solto estrangeiro.

Guilherme Isouse, rua da Uruguayana
n. 96.— idem idem por vender fumo sem
solto.

Maria da Conceição Ferroira, rua Visconde
de Itaúna n. 106.—Ideni idem idem.

Domingos de Souza Valia, rua Silveira
Martins.—Idem por vender perfumaria sem

seiSi%vador Sibarte.— Idem por vender por-
fum iria sem sello.

Joaquim Vias & Comp.—Idem por vender
calçado sem sello.

Benevides & Irmão.—Idem por vender be-
bida sem salto.

Manoel Saramago de Oliveira Guimarães.
—Idem. de 300* por não ter registrado sua
casa commercial como preceitua o art. 2° do
mesmo regulamento.

Salvador Sibarte.—Idem idem.
Joaquim Pinto de Magalhães. — Diga a

parte no prazo de 15 dias.

Alinistorio da Marinha
Por portaria de 4 do corrente, foi proro-

gada, por tres mezes, sem vencimentos, a li-
cença concedida, em 28 de maio do corrente
anno, ao lente cathedratico da Escola Naval
Dr. Carlos Casar de Oliveira Sampaio, para
tratar de seus Interesses, rara da Republica.

Requerimentos despachados
Anna Joaquina da Luz.—Apresente o termo

de curatela.
—João José de Castro.—A' vista da infor-

mação, indeferido.

Expediente de 23 de agosto de 1000

Ao alinisterio da Fazenda, solicitando os
seguintes creditOS:

D3 1:022$, á Delegacia Fiscal do Thesouro
Federal no Estado do Paraná, para attender
ao pagamento de rações ás praças invalidas

alli residentes, durante o actual exercido.—
Communicou-se á citada delegacia o á Con-
tadoria.

De 444$, por conta da verba — Balisamen-
to do portos—e 5:402$, por conta da rubrica
—Munições de bocca—, a Delegacia Fiscal do
Theeouro Federal no Estado da Bahia, para
attender a despezas deste ministerio. —Com-
municou-se á delegacia e capitania do porto
da. Bahia e á Contadoria.

—Pedindo providencias atim de que seja a
pagadoria deste ministerio habilitada corn a
quantia de 1.200:000$, para occorrer ás des-
pezas a seu cargo durante o mezde setembr o
proximo futuro.

Solicitando os seguintes pagamentos:

De I07$894, de que é credora a ex-praça do
corpo de marinheiros nacionaes RaymundoVa-
lantim Germana da Costa, conforme o proces-
so n. 3.448;

De 420$, proveniente de despezas a cargo
do commissario da repartição da carta mari-
tima, conforme a folha sob n. 115;

De 841 :494$110, proveniente de varios for-
necimentos feitos a este ministorio durante o
exercido do 1899, de accordo com as factu-
ras que ora são enviadas e que em tampo dei-
xaram de ser pagos por deficiencia das verbas
competentes.

— Ao capitão do porto do Estado aa Bahia,
autorizando a mandar entregar ao arce-
bispado do mesmo Estado os objectos do culto
catliolico, que faziam parto da capella instal-
ada na casa da rasidencia dos inspectores do
extincto arsenal de marinha e que ora se
acham em seu poder.

— Ao capitão do fragata Duarte Huet do
Bacellar Pinto Guedes — Toulou — rocem-
mondando que reclame a substituição do chro-
nometro n. 4.584 de Breguet, fornecido ao en-
couraçado (wo pela amimo/Na Farges et
chantier de la Mediterron, :e. visto vorificar-se
não ter regularidade alguma em sua marcha.
—Deu-se conhecimento a Repartição da Carta
Mariti ma.

—Ao consul geral (to itrazil em Montevi-
déo, autorizando a providenciar para que, no
jazigo que possue o Governo no Cemiterio
Central da mesma cidade e onde se intimam
03 ofilciaes e praças do Exercito e da Armada
Nacionaos, se façam os concertos indispen-
saveis e se colloque uma lapide com inseri-
pção conveniente, não oxcedendo a despem a
20 pesos, ouro, que correrá por conta deste
Ministerio e do da Guerra.— Deu-se conheci-
mento ao Ministerio da Guerra.

—Ao delegado fiscal do Thesouro Federal no
Estado do Piauhy, recommendando, em vista
do disposto na circular do Tribunal deContas
n. 5, de 15 de setembro do anno passado, que
envie para a Contadoria da Marinha as contas
do fallecido official de fazenda Antonio No-
gueira da Silva, que alli se acham e ainda
não foram tomadas.

— A' Contadoria, declarando:

Que. prohibindo a lei n. 490, de 16 de
dezembro do 1897, no seu art. 25, que se
levem á conta de quaesoner rubricas do orça-
mento despezas que nellas não estejas) com-
prehendidas, segundo as tabellas explicativas
da proposta e as alterações feitas pelo Con-
gresso, deve, no começo da cada exercicio,
consultar si é intuição do Governo fazer uso
das autorizações legislativas que tragam
despozas para cuja roa lização não tenham
sido consignados quantitativos nas respectivas
verbas orçamentarias, afim de evitar que
sob sua responsabilidade haja infracção da
referida lei

Ter resolvido conceder a rescisão de con-
tracto pedida pelo negocianie Manoel Ro-
drieues da Cruz, ler dos artigos de
vidraria o lainpista ao Commiesariado Geral
da Armada, attendendo ao facto Tia o dito
fornecedor allegou de ter de liqui lar seu es-
tabelecimento commercial ; ficando prohibido
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celebrar-se novo contracto, em qualquer
tempo, com o referido negociante, caso se ve-
rifique não ser verdadeira semelhante alie-
gaçao

Que, tendo sido substituido o commissa.rio
do I a classe reformado Francisco Maria Bit-
toncourt, no serviço de pôr em dia a escri-
pturação do Hospital de Marinha, pelo do 3a
classe Raymundo Caetano da Silva, ao qual
passou a sua responsabilidade, concluindo e
assignando o competente inventario. cm 30
de abril deste anno, nenhuma gratificação
cabe áquelle commissario depois dessa data,
porque o oficial reformado só tem direito a
vencimentos, soldo de reforma e quotas,
quando está em effectivo serviço ; e no caso
de que se trata, encerrado o inventario de
entrega, o serviço acha-se de facto termi-
nado.

— Ao Quartel General:
Autorizando a mandar desligar da Escola

de Aprendizes Marinheiros do Estado de
Santa Catherine e entregar a quem de direito
os menores Luiz Antonio, João Alves e Cy-
riaco Antonio do Araujo, visto terem sido
julgados incapazes para o serviço da Ar-
mada.

Concedendo a permissão pedida pelo ar-.
melro de 3e classe José Luiz da alisericordia,
para assignar-se José da Luz Misericordia.
— Communicou-se á Contadoria.

Autorizando a mandar incluir no Asylo de
Invalidos o contra-mestre do corpo de °M-
elos marinheiros Firmino Teixeira Coelho,
por ter eido julgado invalido e haver contri-
buido pira o mesmo por mais de seis annos.

— A' Delegacia Fiscal do Thesouro Federal
no Estado da Bebia, transmittindo a cópia
do conselho de investigação a que responde o
sub-ajudante de machinista Belarmino Ma-
noel Ribeiro.

— Ao Ministerio da Fazenda, transmittindo
cópia do decreto de 13 do corrente, pelo qual
foi aposentado Manoel dos Santos Rosas no
cargo de mestre da oficina do construcção
naval do Arsenal de Marinha do Estado de
Matto Grosso e bem assim a tabella e certi-
dões do seu tempo de serviço o do termo de
inspecção (te sande a que toi o mesmo sub-
mettido, afim de mandar expedir o compe-
tente titulo. — Enviou se o decreto, em ori-
ginal, ao Arsenal de Matto Grosso e deu-se
conhecimento á respectiva 'ai fandega.

Dia 24

Ao Ministerio da Justiça e Negocios Inte-
riores, pedindo que informe em que pé se
acha a acção promovida pela Fazenda Na.
cional contra Wilson Sons & Comp.

'
 e de que

depende o pagamento, na importancia de
e:5503, do novo reclamada pela Companhia
Docas do Santos, por serviços prestados á
respectiva c tpitania do porto, para a suspen-
são e remoção do pontão Celina pertencente
à dita firma.

—Ao Ministerio da Fazenda, solicitando
expedição do ordens para que á Delegacia
Fiscal do Thesoure Federal no Estado do
Amazonas sejam concedidos 03 seguintes
credites, por conta das verbas abaixo indi-
cadas:

Corpo da armada— 2:407$566; —Corpo do
marinheiros nacionaes — 9823900; — Força
Naval-11:802.3180 e — Munições ile bocca —
15:7573100.— Communicou-se á citada dele-
gacia o á Contadoria.

—A' Escola Naval, mandando addicionar
ao tempo de st rviço do ajudante do porteiro
dessa escola Antonio da Conceição, para ef-
feito do sua futura aposentadoria, o perimi°
de novo annos em que foi praça e inferior
do corpo de marinheiros nacionaes.

—A' Capitania do Porto do Rio Grande do
Sul:

Declarando, em solução ao oficio n. 102,
de 31 de maio ultimo, consultando si os
navios nacionaos, que se destinam ao es-
trangeiro, podem levar, além do respectivo
capitão, piloto com carta estrangeira, visto

exigir o regulamento de cabotagem que os
navios nacionaes sejam navegados por ca-
pitães com carta nacional e ter essa capitania
duvida sobre a execução do aviso de 13 de
outubro de 1862; que, devendo todos os in-
dividuos que fizerem parte das tripulações
dos navios brazileiros serem matriculados nas
capitanias de portos e só sendo admittidos a
essa matricula os pilotos com carta nacional,
conforme determinam os avisos de 23 de fe-
vereiro de 1886 e 13 do setembro de 1888,
claro fica que, fóra dos casos previstos no
citado aviso de 1882, não podem embarcar
em navios nacionaes pilotos com carta es-
trangeira.

Transmittindo, já assignada, a carta do
machinista mercante Henrique Verthein.

D 25

Ao inspector do Arsenal de Marinha da
Capital Federal, declarando, com referencia
a diversas propostas apresentadas para com-
pra de cobre, bronze, latão, chumbo, aço,
ferro fundido e ferro batido, contendo preços
que differem consideravelmente entre si, ter
resolvido suspender, até segunda ordem, a
venda dos ditos metaes, e determinando que,
do material vendido, só se entreguem as
quantidades cujo pagamento tenha sido effe-
ctivamente realizado, até agora, na paga-
doria da Marinha. — Deu-se conhecimento á
Contadoria.

—A' Carta alaritima, declarando que no
proximo exercicio pode providenciar sobre a
impressão do trabalho organizado pelo l • te-
nente Viriato Duarte Hall, ajudante da Di-
rectoria de Pharóes dessa repartição, sob o
titulo—Praticagem e roteiro da costa S. do
Brasil—Do Rio a Montevidéo—e bem assim
que convem aguardar tombem o referido ex-
ercicio para resolver Merca do premio a
conferir-se ao seu autor.

—A' Escola Naval, resolvendo que seja
excluido dessa escola e restituido á vida civil
o guarda marinha-alumno Carlos Telles Ru-
dge, á vista do resultado do inquerito poli-
cial militar a que se procedeu.

—Ao Arsenal do Rio:

Concedendo ao 'aprendiz do 2' classe da
oficina de limadores desse arsenal Anjolino
Hostilio Pinheiro dons mezes de licença, para
tratar de negocios de sua familia.

Declarando que o aprendiz do 22 classe da
oficina de calafetes Pedro Paulo da Costa,
independentemente da acção judicial a que
está sujeito polo delicto que ahl comrnetteu,
deve ser eliminado desde já desse arsenal.

Comnaunicando haver ampliado por mais
40 dias o prazo para a conclusão dos concertos
e entrega das caldeiras da torpedeira Silvado,
a que se refere a 5 condição do contracto
que a firma Felismino Soares & Comp. cele-
brou com este ministerio.

—A' Capitania do Rio, permittindo que
Irenio José de Senna Bina embarque, durante
seis mezes, como piloto, em navio mercante,
afim de adquirir os conhecimentos necossarios
para o novo exame que tom de prestar, findo
aquelle prazo.

Ministorio da Guerra
1:equerifflentos despachados

Tenente Aprigio Bacellar Aranha.—Dofe-
rido. Ao estado-maior.

Alferes Emiti° de Carvalho Montenegro.—
A reclamação não está no caso der ser defe-
rida.

Segundo sargento Braz Alcides dos Santos
Lima.—Seja submettido a nova inspecção de
saude. Ao estado-maior.

Antonio Hygino.—Seja inspecionado de
mude. Ao estado-maior.

Ministerio da Industria, Viação a
Obras Publicas

Directoria Geral de Contabilidade

Expediente de 5 de seteaibro de 1900
Ao Ministro da Fazenda, foram solicitadoa

os seguintes pagamentos :
De 95$, a Neves, Salvador 8‘ Comp., de

trabalhos executados oin proveito da
rectoria Geral dos Correios em abril ultimo
(aviso n. 2.064) ;

De 45O$568, a E. Lambert, de fornecimontoil
feitos á Directoria Geral de Estatistice ena
julho ultimo ( aviso n. 2.065)

De 188;3400 a diversos, idem, idem, á Es"
traria de Ferro Central do Brazil em julho
ultimo, requisitado por oficio n. 987 (aviso
n. 2.066);

De 64$930 idem, dem, em julho ultimo re-
quisitado por oficio n. 968, (aviso n. 2.067):

De 5113080 idem, idem, em julho ultimo,
requisitado por oficio n. 969 ( aviso n. 2.068);

De 650$780 idem, idem, em julho e agosto
ultimos , requisitado por oficio n. 970
(aviso n. 2.060);

De 2263002 idem, idem, em abril, junho e
julho unimos. requisitado por oficio u. 971
(aviso n. 2.070 ) .

Requerimentos deyachado

Dia 4 de setembro de 1900

D. Carolina Galeão de Noronha, irmã do
fo.11ecido contribuinte do montepio Caetano
Galeão de Noronha, praticante da Adminis-
tração dos Correios do Estado da Bebia, apre-
sentando documentos para serem annexadoe
ao processo relativo á pensão a que se julga
com direito.—Apresente certidão mais com-
pleto. sobre o pagamento de joie e contri-
buições e em que se mencione o ordenado
que percebia seu finado irmão; certidões de
obito de pae e mãe, da filiação do contri-
buinte e da peticionaria e do casamento do
suas irmãos.

Antonio José Duarte, apresentando dai
cumentos para serem annexados ao processo
relativo á pensão que requereu em favor de
sua tutellada Hyida, filha do fallecido tele-
graphista de 4' classe da Repartição Geral
dos Telegraphos José Antonio Duarte.—Coms
pereça nesta directoria, para esclarecimen-
tos.

D. Maria Isabel da Silveira, pedindo os
favores do montepio, pelo fenecimento de
seu marido Alfredo da Costa Silveira, car-
teiro de l a classe da. Administração dos Cor-
reios do Estado do Rio Grande do Sul.—Apre-
sente certidão relativa ao pagamento do
joia e contribuição, certidão do nascimento
de Alberto, faça reconhecer a firma da certi-
dão do nascimento do Edmundo e prove que
não existe seu filho Luiz.

D. Luiza Drummond Fontoura, pedindo os
favores do montepio pelo fallecimento do seu
marido Alberto de Alcantara Fontoura, ma-
chinista de 2s classe da Estrada do Ferro
Centrai do Brazil..--Deferido.

D. Enlalia Telles de Menezes e surte irmãs
Luzia Telles de Menezes e Maria lisnedina
Telles de Menezes, pedindo os favores do
montepio pelo falleeimento de seu Irmão Ju-
cundino Telles de Menezes, telegraphista do
3' classe da Repartição Geral dos Telegra-
pilosa —Indeferido, em vista do disposto no

50 do art. 33, do regulamento do montepio,

Directoria Geral da Inaustria

Por portarias de 5 do corrente, foram ex-
one rados

José Celestino de Oliveira Junior, do carga
de contador da Administração dos Correios
do Estado do Paraná ;

Jocelyn Augusto Moracines Borba, do cargo
de thersoureiro da mesma administração ;
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A pedido, o cidadão Sizenando de Souza
011ituarilea, do cargo de 1 . Oleia' da Admi-
nistração dos Correios do Amazonas.

—Por outras da mesma data, foram no-
meados, com os vencimentos da lei :

Octavio Elpidio Machado Lima, para o
1 cNgar do contador da Administração dos
Correios do Estado do Paraná;

Manoel de Souza Azevedo .1unior, para o
carga de thesoureiro da mesma adminis-
tração

O 2. officio.' da Administração dos Correios
do Amazonas João Canuto dos Santos para o
legar de 1 » aliciai da mesma administração;

O amanuense da referida administração
Minto Henrique de Almeida, para o cargo
de Oleia' da mesma.

nnnn•

Directoria Geral de Obras e Viação

Requerimentos despachados

Dia 5 de setembro de 1900

Erigenheiro José Contreiras Martins, pe-
dindo pagamento de vencimentos que julga
ter direito.—Não ha que deferir.

Antonio Bento de Souza, reclamando a
importancia do 1 l3:898$886, proveniente da
differ ença de preços entre a tabella que vi-
gorava quando firmou com a Estrada de
Ferro Central do Brazil o contracto de em-
p,oltada para construcção do terceiro trecho
do prolongamento do ramal de Ouro Preto.
—Indeferido, visto que o acto de rescisão
tudo resolveu.

SECÇÃO JUDICIARIA
Supremo Tribunal Federal

50' SESSÃO EM 5 DE SETEMBRO DE 1900

Presidencia do Sr. ministro Again° e Castro

A's 10 1/2 horas da manhã abriu-se a
Sessão, achando-se presentes os Srs. minis-
tros 13. de Pereira Franco, Piza e Almeida,
Macedo Soares, Pindahiba de Mattos, Bernar-
dino Ferreira. H. do Espirito Santo, Americo
Lobo, Lucio da Mendonça, Ribeiro de Al-
meida. João Pedro, Manoel Murtinho, André
Cavalcanti e G. de carvalho.

Deixou de comparecer o Sr. minstro João
Barbalho.

Foi lida e approvada a acta da sessão ante-
rior e despachado todo o expediente sobre a
mesa.

JULGAMENTOS

Rabeas-corpos

N. 1.408—Pará—ltelator, o Sr. Bernar-
dino Ferreira ; paciente, Bento Leite Cher-
mont. — Negou-se provimento ao recurso.
contra o voto do Sr. Amorico Lobo, que con-
cedia hobeas-corims mediante fiança, por ser
o caso de tentativa do crime do art. 267 do
Co(ligo Penal ; o Sr. lido Espirito Santo não
tomava conhecimento d.) recurso, por ter sido
interposto irregularmente ; os Srs. Pinda-
hiha. de Mattos o Macedo soares tambem não
conheceram, mas, tendo de outro modo resol-
vi lo o tribunal, negam provimento. Não
votou o Sr. João Pedro, por não se achar
presente.

N. 1.416—São Paulo—Relator, o Sr. G. de
Carvalho; paciente, Eduardo Frediano Crie-
cio.lupi.—Foi concedido o habeas-corpas para
comparecimento do paciente na ses,ão de 12
do corrente, prestando esclarecimentos o juiz
substituto do juiz federal de S.Paulo, unani-
memente.

Revisa° crime

N. 3:17— Capital Federal — Relator, o Sr.
atacado Soares ; revisor( s, os Srs. Pindahiba
de Mattos o Bernardino Ferreira ; pJticio-
navio, Januario Rodrigues dos Santos, ex-amue

sico do 131 regimento de cavallaria do exer-
cito.—Foi confirmada a sentença, unanime-
mente.

Appellaçelo cioel (Sobra embargos)

N. 461—Paraná—Relator, o Sr. Bernar-
dino Ferreira ; revisores, os Srs. H. do
Espirito Santo e Amorico Lobo ; appellante-
embareante, a Fazenda Nacional; appellado-
embargado, João de Almeida Torres, cessio-
nario de seu irmão Francisco de Almeida Tor-
res.—Não se vencendo a preliminar de não
se tomar conhecimento dos embargos por se-
rem apresentados fora do prazo legal, contra
o voto do Sr. B. de Pereira Franco, foram
ckspresados os mesmos embargos, contra os
votos dos Srs. Bernardino Ferreira, II. do
Espirito Santo, Lucio de Mendonça, João Pe-
•ro e Pindahrba de Mattos. Impedido o Sr.
Americo Lobo.

DISTRIBUIÇÕES

Aggravo de peliça°

N. 367 — Capital Federal— Aegravantes,
Saraiva, Garcia & Comp.; aggravada, a Com-
panhia Navegação S. João da Barra e Cam-
pos. — Ao Sr. ministro André Cavalcanti,
em compensação do de n. 396.

Appellações eiveis

N. 629— Bahia— Appellante, Manoel Luiz
Ferreira Santos; appellada, a Fazenda Fe-
deral.—Ao Sr. ministro Manoel Murtinho.

N. 630 — Capital Federal — Appellanti,
Luiz Dias Carneiro, 2 0 tenente da armada;
appellada, a União Federal.—Ao Sr. ministro
André Cavalcanti.

Recurso extraordinario

N. 219— S. Paulo— Recorrentes, Miranda
Jordão & Camp.; recorrido, Manoel da Cruz
Lemos.—Ao Sr. ministro Piza e Almeida.

Recurso eleitoral

N. 64— Rio de Janeiro — Recorrido, João
Baptista airinguinho ; recorrida, a Camara
Municipal de Pwropolis.— Ao Sr. ministro
Bernardino Ferreira.

COM DIA

Reoisllo crime

N. 400 — Relator, o Sr. João Barbalho.
Levantou-se a sessão ás 3 1/4 horas da

tarde.-0 secretario, Joao Pedreira do ou tio
Ferraz.
f•••	

O EXTERIOR

ARGENTINA

Poi accoito em Buenos Aires o offoreei-
mAnto do palitei() 13 tsualdo, na Avenida de
!viajo, para alojamento dos hospedes bra-
zileiros.

—Esta sendo or ganizado um album com
aquarellas representando os diversos corro
do exercito argentino e scene .; da vida mi-
lit(r. Esse trabalho será off.rrecido ao Mi-
nistro da Guerra do Brasil.

—Já estão tomados os carros especiaes que
conduzirão a Cordoba e Rosario, o Dr. Campos
Sanas e sua comitiva.

—Uma commissão da imprensa argentina
irá a Montevi léo receber os seus collegas
Imprensa brazileira.

—Serão brevemente nessa Republica sus-
peias is as quarentenas para as procedencias
bandeiras. O café, entretanto, só será rece-
bido em barricas.

—Está mareada para proximo dia uma
conferencia em que o presi lente Julio Roca
com os seus ministros, chefe de policia,
membros da municipalidade e o prefeito

maritimo, tem de rever o programma dos
festejos para a recepção do presidente do
Brazil.

O Dr. Campos Salles irá residir no palaeio
Dorrego.

Ao Senador Quintino Bocayuva é destinada
habitação especial.

— Tendo ha dias fallecido em Buenos
Aires, um individuo de molestia suspeita,
verificou-se pela autopsia no cadaver tra-
tar-se de um caso de syphilis e não de peste
bubonica, como se suppoz.

CHILE

Foram promovidos a generaes, os coroneis
Baeze e Alc

—Partiram para Coquimbó os diplomatas
que vão assistir á revista naval.

MONTEVIDEO

O P regimento de °avaliaria, que faz a
vIgilancia da fronteira nas margens do rio
Uruguay, tiroteou corri grupos de revolu-
cionarios que pretendiam invadir o territorio
oriental, conseguindo repellil-os.

PARAGUAY

Supprimiram-se as quarentenas impostas
ás procedencias de alatto Grosso.

INGLATERRA

O general Hart deu ordem para que não
se fizessem proeis.6es de agua em Johannes-
berg. Convem notar que. em torno destas
posições é que operam as forças do chefe
boer Dewet.

— O general Brabant perdeu 60 homens
em combates travados entre Zeerust e Kru-
gersdorp.

— Varias columnas boers commandadas pe-
los chefes Fourel, Grobelaar, Lemmer e Haa-
sebrock rodeiem Ladybi and.

—O general Buller atacou o desfiladeiro
que o general boer Botha defende á frente
de 2.000 homens.

—O general Hunter marcha em soccorro
da pequena guarnição ing ieza Inc °empo,
Ladybrand, por ter apparecido um corpo
de 1.500 boers nas. imrnediações da mesma
cidade, com a intenção evidente (4..• ata-
cal-a.

—O jornal londrino Standard nut:inut um
despacho de Vienna, dizendo ser orle, o alli
de que os allemã'es, os austriacos e o • ia-
banes ficarão em Pekim depois da partida
das tropas russas, ai estas receberem a ordem
de evacuar a capital do Celeste Imperio.

— Telegrapham de Lourenço Marques que
o general Buller esteve empenhado em dar
caça aos boers nas montanhas deLydenburg,
durante todo o dia, de 2 de setembro.

— Annunciam telegram mas de Canton te-
rem cessado as desordens que se m
taram ha dias em Swatow, no sul da China.

— Os telegrammas ultimamente recebidos
em Londres da China dizem que a agitação
contra os estrangeiros se vae estP rulendo ao
norte da provinda de Kuang Toung.

— O marechil Roberts dirigiu telegramma
ao War Office annunciando que os hoers des-
carrilharam uru trem que transport iva tro-
pas inglez Ls.

• FRANÇA

Telegrapha rn da China coarnunican lo que
um missionaria francez foi ferido pelos indi-
genas em Lathong.

—Chegaram hoje a esta cidade 200 delega-
dos das amaras de Commercio inglezas, que
veem tomar parte no congresso a reunir-se
no palacio da exposição universal.

—O governo resolveu enviar urna missão
militar francesa a Berlim para assistir ás
manobras do exercito, que ali se vão realizar.



Sob a presidencla provisoria do	 coronel
Luiz Antonio principiaram limitem as sessões

Registros 	 	 814000
Taxas 	 	 74:327$085

prepe.ratorias ia assembléa, achando-se pre-
sentes	 12 depu rados.	 Foram sorteiadas as

nn• Malaw/•n •nn•n•11

Total 	
commissões de poderes. Extraordinaria 	

—Não tendo alguns ofilelaes reformados do
Corpo de Podcia comparecido á inspecção,
conforme determinara o secretario do Estado,
ste °Manou ao commandante do mesmo

Deposito 	
Reniacam applic ição especial:
Runio de reseate.	 3:416,488
Dito de garantia.. 94:216,233

75:137,085
865.,610

41:578003
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Setembro -- iiáuv .5 ir a a

—O governo de Marrocos nomeou 10 dele-
gados para discutir a questão do Touat com
a legação franceza em Tanger.

—Vindo da Africa. por Marselha, chegou
hoje a esta capital o Sr. Foureau.

Muitas pessoas gradas e representantes
ofilciaes foram esperar na estação da estrada
de ferro o illustre explorador francez,
quem o povo fez uma ovação.

—Telegramma recebido da China annun-
eia que a canhoneira franceza Comète re-
gressou a Canton.

ALLEMANRA

Sabe-se que o governo da In glaterra pagará
a indemnização de 25.000 libras sterlinas
pela detenção, na Africa do Sul, ha mezes,
dos vapores allemães lierzog, ~ar ct4
Geverai, como suspeitos de transportarem
contrabando de guerra para o Transwaa/.

— Telegrammas da China, recebidos em
Berlim, annunciam que 750 sal talos al-
lemães desembarcarão proximamente em
Shanghai.

/TALIA

Caetano &mei revelou que teve um cum-
plica no attentado que praticou centra a pes-
soa do rei Humberto. De sexta-feira em
&ante Bresci coineçtra a cumprir os seus 10
annos de reclusão absoluta, a pão e aeua Fi-
cará prohibido de faltar. Desohedecen to, ser-
lhe ha vestida a camisa de força; reiuoidindo,
será mettido no chamado eleito de forças.
Durante a noite dormirá de braços ligados e
vestido com uma camisa em ferina de sueco.

Urna embaixada extraorlinaria. chefiada
pelo general Pelloux, partiu (1,) Roxni. para
Berlim, afim de aimunciar ao imperador Gui-
lherme a ascensão ao throno do rei Victor
Emmanuel

O general Pelloux leva unis carta auto-
grapha do rei Victor Einmanuel agradecendo
ao imperador Guilherme as provas de pezar e
amisade que deu por °ocasião da morte do
lei Humberto.

—Em um discurso proforido pelo Exm, e
Revm. Burko, bispo de Albany. esse illustre
prelado declarou que o catholicismo tem feito
enormes progressos nos Estados Unidos, de
vido á energia e grande saber de Sua Santi-
dade o Papa.

TURQUIA

O sultão Abdul-Hamid offereceu em pilado
um lauto banquete ás missões estrangeiras
que vieram felicitai-o pelo seu jubileu.

OS ESTADOS
MINAS GERAES

Na cidade de Juiz de Fára teve togar a
inauguração do novo abastecimento de agua
do sitio do Poço de Anta.

Assistiram ao acto o presidente e agente
executivo interino, vereaãores, pessoas gra-
das e representantes da imprensa daquella
cidade.

O Dr. . Duarte do Abreu, agente executivo
interino, depois de mostrar as pessoas pre-
mentes os reservatorios, caixa de areia e ou-
tras obras complementares, convidou os re-
presentantes da imprensa paru fazerem a li-
gação da agua do novo reservatorio com o
encanamento geral.

A represa está collocada em Jogar pitto-
resco e a agua brota por entre enormes seixos
rolados, um dos quaes, mesmo proxiwo á re-
presa, está fendido de meio a meio, apresen-
tando um bello aspecto.

A caixa de areia, typo imaginada pelo en-
genheiro F. Bicallia, está construida sobre
enganas fundações e é de alvenaria ordinaria,
capeada de cantaria, e u di n isbes internas
de alvenaria de tijolo etnboçada com arga-
massa de cimento.

O abaste&mento de agua daquella pro-
spera cidade agora fica auguientado para troa
milhões de litros.

GOYAZ

Realizou-se ante-hontem na capital a ali.
dienciade julgamento de Narciso de Carvalho.
O procurador da Republica proferiu longo
discurso, concluindo por pedir a coudemna-
ção do réo no mínimo do art. 241 do adigo
Penal. Os autos estão Conclusos ao juiz fe-
deral.

SERGIPE

corpo que os intimasse a comparecer á sere-
tarit ao dia 12 do corren t e, sob pena de
ser-lhes applicado o regulamento vigente,
suspensos desde logo os vencimentos que
percebem.

S. PAULO

Foi entregue ao trafego de passageiros,
mercadorias e ao serviço telegraphic,o a esta-
ção de Crystaes,da Estada de Ferro blogyana.,
entre Franco e Indatá.

—Telegrammas de Moenea dizem ter d es-
abado naquilo muoicipio uma fortissima
chuva de pedras.

A saraivada varreu uma linha de terreno
de cerca de oito kilometros extensão par
mais de dons de largura, devastando diver-
sas propriedades e produzindo avultados
damocas.
s	

NOTICIARIO
Telegramman —O Sr. director das

Rendas Publicas recebeu os seguintes:

PARÁ. 3 de setembro de 1990—A alfandega
arrecadei' no mez findo o seguinte:

Importação:
Em ouro—.	 117:384019
Em papel.... 1.079:837$450

-----
Total 	  1.197:197$169

Entrada e sabida de navios:
3:84$1800

614000
n••n•n

1:0301600
52:96?$565

Total 	
Ex traordt naria 	
Depositos 	

Renda com applicação es-
pecial:

Fundo de res-
gat 	 	 2:0121992

Dito de ga-
rantia	 56:689$506

Total 	 	 58:8811498

Renda total arrecadada por
esta alfandega no mez de
agosto findo 	  l.430:910$301

à

SANT" 1 setembro de 1900.— Esta alfin-
dega arrec idou na mez de agosto findo a se-
guinte receita :

Importação :
Em ouro 	  188:432$466
Em papel 	  1.601:655:5068

Total 	  1.790:087;7534
Entradas e sabidas de navios :
Em ouro 	 	 3:900,400
Addicionaes 	 	 3:226,908
Interior 	 	 106:015-,924

Consumo :

97:832z721
••nn••nn•n••••

Renda total arrecada por seta
alfandega no mez findo—. 2.156:237$791
Saturnino Argollo, inspector.

PARANAGUÁ, 3 de setembro de 1910— Esta
alfandega arrecadou no mez de agosto lindo a
seguinte receita:

Importação:
Em ouro 	 	 10:914$R25
Em papel 	 	 9i):007$414

Total 	 109:927$239
Entrada,sahilla de navios:
Em ouro 	 	 4634:000
Em papel 	 	 12$600

_—
Total 	 	 475,600

Addicionaes 	 	 148$347
Interior 	 	 7:1421055

Consumo:
Registro 	 	 12ns000
Taxas 	 	 5:764$785

Total 	
Extraordinária 	
Deposi tos 	

Rendia com ap-
plicção espe-
cial:
Fundo de resgate..
Dito de garantia..

Total..	 8:04173
rmwow•ffielP

Renda total arrecadada por
esta alfandega durante o

	

'noz findo 	 	 144 : 147$628.¡
Antliero Wandarley, inspector.

Fisnuasnrous, I de setsmbro de 1900 —
Esta atfandega arrecadou no mez de ago,to
findo, a sesninte receita:

Importação:
Em ouro 	  7:534,671
Eia papel 	  88:687$759

Entrada e sabidas de navios:

	

Total 	  74:201$730

Em ouro	 	 4131120
Em papel 	 	 175$410

	

Total 	
	

584560
Addiclonaes-	 lak744
Interior 	  3:504345

Consumo :
Registros 	 	 200$000
Taxas 	  4 : d49$3 20

	

Total 	  4:849,320
Extraordinaria 	 	 122;273
Depositos 	 	 411$380

Em ouro 	
Em papel 	

	

Adilicionaes 	
Interior 	

Consumo:

Ta

•

 xas 	

3:9111800
1:1081430

114:224208

53:9921565
5691370

19:234958

Dias da Silva, inspector.

Total

5:8841785
3120,32

14:2131157

5831271
5:4591902
--------
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10 k. n. 	 781.9 20.3 12.4 70 3.0 NE 043 C-K

Médios 	 780.01 19.96 9.75 58.8 2.9 0.3 MIM

I
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Renda com applicação especial
Fundo de resgato.. 	 407$018

Ronda com applicação	 espe-
cial:

Fundo de garantia	 3:767$340 Fundo de resgate..	 209$010
Dito de garantia...	 2:540$458

Total 	 4:174$358
Total. 	 . . 2:749$468

Renda total arrecadada por esta
alfaudega no mez findo 	 80:904870 Renda total arrecadada por esta
A. Alvint, inspector. alfandega no tnez findo 	 61:413$542

Alfredo Pinto, inspector.
Rio GRANDE, 3 de setembro do 1900--Esta

allandega arrecadou no moi do agosto findo
a seguinte receita:

Importação
Em ouro 	 	 76:556$206
Em papel 	  71)3:457$205

Total 	
Entrada, sahidado navios:

78a:013$111

Em ouro 	 785$700
Emn papel 	 67$800

Total 	 83500
Addicionaes 	 244411
luterior 	 41:591022

Consumo:
Registros 	 20$000
Taxas 	 74:984209

Total 	
Ex traordinari a
Dopositos 	

Renda com applicação
Fund ode ga-

rantia 	
Rrada total ar-

recadada por
esta a 1 fa n-

dega . 	 	 1.039:273$579
M. P. Bastos 11 ,nior, inspector.

URI:GUAVANA, 2 de setembro de 1900-Esta
altandeza arrecadou no inez de agosto findo
a seguinte receita:

Importação:

Em ouro 	  5:030$916
Eia papel 	  44:914710

Total 	  	  49:984$026

Entrada e sabida de navios:

Em ouro 	 	 200S000
Addicionaes 	 	 1$540
Interior 	 	 6:155$827
Consumo 	 	 993$040
Extraordinaria 	 	 1:329$241

Tribunal de Contas-Ordens de
pagamento, sobre as quaes proferiu despacho
de registro, em 5 do corrente, o Sr. presi-
dente (lesto tribunal

Ministerio da Industria, Viação e Obras
Publicas-Avisos

N. 2.050, do 3 do corrente, pagamento do
42:000$, á Companhia Engenho Central do
Lorena, de garantia de juros relativa á safra
terminada em junho ultimo

N. 1.769, de 8 de agosto, idem de 354$720,
á Companhia Lloyd Brazileiro, do passagens
concedidas por conta deste Ministerio, no
moi de março ultimo ;

N. 2.014, de 3 do corrente, pagamento de
2.50$, a Emmanoel de Ulho5a. Reis e Augusto
Borges Leitão, do gratificações por serviços
prestados a esse Ministerio

N. 2.045, de :1 do corrente, pagamento de
1:35a$400, ao pessoal empre gado na Hospe-
daria de Immigrantes da Ilha dal Flores;

N. 2.038, de 3 do corrente, idem de 400$,
do gratificação ao pessoal da portaria da
Secretaria de Estado deste Ministerio, por
serviços prestados além das horas regula-
mentares ;

N. 1.992, de 28 de agosto, idem de 2:967$,
a Borlido. Moniz La. Comp.

'
 de fornecimentos

á Estrada de Ferro Central do Brazil,
mez de junho ultimo ;

N. 1.877, do 16 de agosto, idem de
1:001.a670, a diversos, de fretes de material
para Repartição Geral dos Telegraphos, no
perlado de janeiro a maio do corrente anuo;

N. 1.991, de 23 do agostoadem de 235$500,
da féria do pessoal empregado durante o
mez de julho ultimo, em serviços além das
horas regimentaes da Inspecção Geral de
Obras Publicas ;

N. 1.990, de 28 de agosto, idem de
27:557$040, a diversos, de fornecimentos á Es-
trada de Ferro Central do Brazil, nos mezes
de março, maio, junho e julho do corrente
atino;

N. 1.978, da mesma data, idem de 300$,
a Manoel de Carvalho, de fornecimentos a
Directoria Geral dos Correios, no mez de
junho ultimo ;

N. 1.993, da mesma data, idem de 1:086$400,
a Pacheco, Silva & Comp., do fornecimentos
á Estrada do Ferro Central do Brazil, no mez
de julho ultimo.

-Ministerio da Justiça o Negocios Inte-
riores.

Avisos:
N. 1.817, de 14 de agosto, adiantamento

de 5:834300, ao agente do Instituto dos Sur-
dos-Mudos, Decio Augusto Rodrigues
Silva, para °acorrer ao pagamento do pes-
soal subalterno do mesmo Instituto, nos me-
zes de agosto a dezembro do corrente anno;

N. 1.902, de 28 de agosto, pagamento de
4:692$438, das folhas, relativos ao mez de
julho ultimo, dos empregados e operarios li-
vres e presos da Casa de Correcção;

N. 1.901, da mesma data,idem, de 156$410,
das despezas de prompto pagamento .da Casa
do Correcção, no mez dejulho ultimo

N. 1.581, do 19 de julho, idam, do 36$815,
a diversos, de objectos do expediente e gaz
consumido no Tribunal do Jury, no 1° tri-
mestre do corrente anno.

-Ministerio da Fazenda.
Requerimentos:
De Francisco de Carvalho, pagamento ile

561$3CO 3 de indemnização pelo extravio de
mercadorias na Estrada. de Ferro Central do
Brazil.

Pagadoria do Theson ro - Pa-
gam-se hoje, as seguintes folhas: Escola Po-
lytechnica, Gyinnasio Nacional, Benjamin
Constant, pensões M-Z, divorsas pensões do
marinha e guarra F-L, monto-pio do mari-
nha e guerra F-L, monte-pio dos fuuccio-
navios publicos B - D o faria da Casa da
Moda.

Correio - Esta repartição expedirá
hoje malas pelos saguintes piquetes

Pelo Alexandria, para Santos, 'guapa, Pa-
ranagna,Florianopolis, Itajahy e S. Francisco,
racebrado imptessos até as 7 horas da manhã,
cartas para o interior até fas .7 1/2, ditas com
porte duplo até ás 8.

Pelo Urione, para Genova e Napoles, re-
ceando impressos até ás 11 horas da manhã,
objectos para registrar até ás 10, e ditas
para o ext nior até ás 12.

Pe.° iSroodbridqe, para Galvaston, roce-
b rado impressos até ás 11 horas da mauhã,
cartas para o exterior até ás 12, objectos
para registrar até ás 10.

Pelo Pino, para Lazareto e S. João da
Barra, recebendo impressos até á 1 hora da
taras cartas para o interior até á 1 1/2 da
tarde, ditas com porte duplo até as 2 ,objectos
para registrar até ás 12 da manhã,

-Amanhã
Pelo Aymoré, para Lazareto, Santos o

mais portos do sul até Porto Alegre, rece-
bendo impressos até ás 7 horas da manhã,
cartas para o interior atá ás 7 1/2, ditas com
porte duplo até ás 8, objectos para registrar
até ás O da tarde de hoje.

Nota - Saques para Portugal e vales pos-
taes para o interior, nos dias uteis, até ás
2 1/2 horas da tarde.

75:004$209
18:69a$813
84:594510

especial

38:278$103

Observatorio do Rio de Janeiro -• Boletim meteorologico- Dia 3 de setembro de 1900.

Extremos da tempraturs: maxima, as 4 lis. da tarde, 24°.3; minimo, tas 7 lis, da manhã, 140 7.
Evaporação em 24 horas, 3m/c°,0.
Horas de insolação (helio,grapho) 9 h. 99.
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Extremos da temperatura : Maxim° 4h. tarde, 23.9; mlnimo 7 h. manhã, 18.9.
Evaporação em 24 horas 303/00,4.
Horas de insolação (heliograpbo) 8 h. 0.

• Hl rectl•ria de Meteorologia do Ministerio dn illarinha-Repartição da Carta Maritima- Resumo metouro-
logioo da Estação Central no Morro de Santo Antonio-Dia 4 de setembro de 1900 (toro-f:i ra) :

HORAS
,,

BAROMETRO A tr TEMPERATURA
DO AR

TENSÃO DO
VAPOR

HUMIDADE
RELATIVA

DIRECÇÃO DO
VENTO

ESTADO DA.
ATMOLLPHIM

ZSPECIE DE
NUVENS

QUANTIDADE
DE NUVENS

m/. o 0/01 ./.

3a. 782.10 18.9 14.02 88.5 WSW - - -
8 a. 762.18 18.0 14.23 85.0 WNW Muito bom KC. Sk 2
Os. 763.08 21.7 15.50 80.3 NNE Sm, KC. K 7

1/2d. 762.14 22.5 15.01 74•0 SE Idem K. KC. k 3
p . 760.85 23.4 14.45 67.5 S Idem ..

6p. 761.61 21.0 14.33 77.2 ssW Enooberto .. 10
9 p. 762.38 20.5 15.43 86.0 NNW Idem 10

1/2n. 762.10 18.9 14.19 62.0 ES b - - -
....- ----	 • - - - --- ---- -

Temperatura maxima exposta 	 	 23,7

s	 á sombra 	 	 230,8

minima 	 	 18(8,

Evaporação em 24 horas á sombra 	 	 3./.,5

Chuva em 24 horas 	
Duração do brilho solar	 3 h . 30

Observações

De 9 h. 40 m. a. até pcuco depois de 10 h. a. ouviram•se, a intervallos, trovões longinquoe no quadrante de S.

Observações feitas a Oh. m. de Grio (9 h. 07 m. a. da Capitai) em:

Barometro a 0' 	
Temperatura do ar 	
Tensão do vapor 	
Humidade relativa 	
Direcção do vento 	
Estado atmospherico 	
Nebulosidade 	
Estado do mar 	

Não houve telegramma
Idem
Idem
Idem
Idem
Idem
Idem
Idem

7700/0.80
150.1
8m/00.58
87.040
E
Sombrio
Quasi encoberto
Chão

Recife Rio Grande do Sul
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Paranaguá 	
Florianopolis 	
Rio Grande 	  

Meio encoberto
Quasi limpo

Limpo
Quasi limpo
Limpo

—
—
—
—
—

Limpo
	  Enuoberto

Encoberto
Encoberto
Quasi encob.

Muito bom
Incerto

Claro
Muito claro
Bom

—
—
—
—
—

Variavel
Encoberto
Mão
Mão
Sombrio

—
Nevoeiro tenue

baixo
—
—
—
—
—
~EP

—

-.

—

Nevoeiro
Chuva

—
Mn.

ESE

E
ENE
SE
SE

—
—
—
—
—

NE
SW
S
SE
E

Regular

Prazo
Regular
Fresco
Fresco

—
—
—
—
—

Fresco
Regular
Fraco
Muito fresco
Bafagem

—

Peq. vagam
—

Peq. vagas
Chila

—
—
—
—
—

Peq. vagas
—
—
-.

Chão

Bom

Incerto.
1

Bom
Bom

—
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Incerto
Variavel
Mito
Bom

RENDAS PUBLICAS
ALFÂNDEGA DO RIO Dll UNEM

Renda do da 1 a 4 de se-
tembro de 190a 	 	 813:459$558

Idem do dia 5:
Em papel... 157:547$618
Em ouro.... 25:234;788

182:782$404
- --

796:242$0°0
Em igual pertodo de 1899... 	 692:038$96J

RECEEZDOPIA DO ESTADO DE MINAS QUAIS

NA CAPITAL MIAU

Arrecadação do dia 5 de se-
tembro de 1900 	

	
31:167$574

Idem do dia 1 a 5 ... 	 126:056t061
Em igual periodo de 1899	

	
190.68i$331

EDITAES E AVISOS
Escola 1Polytechnica

De ordem do Sr. director desta escola.
Dr. José de Saldanha da Gama, convido aos
Srs. engenheiros civis Henrique Burnier e
Henrique Cesar de Oliveira Costa a compa-
recer nesta escola, no dia 10 do corrente, ás
12 1,2 horas do dia, afim do lhes serem en-
tregues as medalhas aMorsinga, a que teem
direito por seus mereamentos.

Secretaria da Escola PclytechnIca, 5 de se-
tembro de 1900. — S niza Ferreiro, secre-
tario.

--
Themouro Federal

Edital de concurrencia para a compra de
talões de bilhetes de loteria e outros papeis
vm utilidade existentes no Tnesouro Fe-
deral
De ordem do Sr. Ministro, faço publico,

para conhecimento dos interessados, que até
ás 2 horas da tarde do dia 15 de setembro
proximo vindouro recebem-se nesta directo-
ria propostas, em carta fechada, não só para
a compra de talõ is de bilhetes de loterias,
existentes no Thesouro Federal, com exclu-
são dos referentes aos anuns de 1R95 e 1896,
mas tambem do quaesquer outros papeis
sem utilidade para o mesmo thesouro.

Directoria do Expediente do Thes.ouro Fe-
deral, 29 de agosto de 1900.—Pedro Tei-
ceeira Soares.	 (•

Tribunal de Contas
CONCURSO PARA UM LOGAR DE 4°

ESCRIPTURARIO

De ordem do Sr. Dr. presidente deste Tri-
bunal, faço publico que durante o prazo da
60 diaa, a contar de hoje, acha-se aberta
nesta secretaria a inscripção ao concurso
para provimento de um logar de 4° escriptu-
rario.

Na fórma do art. 89 do reg ulamento an-
nexo ao dec reto n. 2.409, de 23 de dezembro
de 1896, o concurso versará sobre as seguintes
matarias: gra.mmatica da lingua nacional ;
grammatica das linguas franceza e ingleza ;
arithmetica e suas applicações ao corninercio
e ás repartições de fazenda ; algebra, até
equações do 20 grão, e escripturação mer-
cantil por partidas dobradas.

Para a inscripção ao concurso, deverão os
can d idatos apresentar requerimento in-
struido de documentos com os qua.es provem
bom procedimento e a idade maior de 18 e
menor de 25 anona.

Secretaria do Tribunal de Contas. em 18
de agosto de 1900.— O secretario, Domingos
Couto de Carcalho Neves.

Caixa do Amortização

Por esta repartição se faz publico quo, a
pante do dia 6 do corrente, serão pagos nas
terças, quintas e sabbati08 os juros não re-
clamados das apolices de 51., papel.

Capital Foileral, 5 de setembro de 1900.-
O inspactor, Sebastião M. SÁrinento.

Ministerio da Marinha
ESTADOS UNIDOS DO BRAZIL

RePartição da Carta Maritima
AVISO HYDROORAPHICO N. 91

Costa S do Rio Grande do Sul—Pedra ao S
da barra

De ordem do Sr. almirante chefe da Re-
partição da Carta Maritima aviso aos nave-
gantes que foi vista e mareada p^la commun.
dante do paquete naiional Porto Alegre, uma
pedra, cujas coardenalas estimadas, diz
serem : Latitude-33° 15' S. Longitude —
54° 24 W. Gw. demorando ao S 4 SW ver-
dadeiro do pharol da barra do Rio de Orando
a 68' do mesmo.

Foi fundi ada junto a dita pedra uma bola
o ulterierwento s dtterminará sua posição
exacta.

Dir cLoria de Hydrographia, 5 de setembro
de 1900.— LtfiZ Cod«r«I, capitão de fragata.

MInbsterio da marinha
Estados Unidos do Brazil

REPARTIÇÃO DA CARTA MARITIMA
AVISO IIYDROORAPIIICO N 89

Estufo de Sinta Catharina — Porto de
S. Francisco

Foi collocada uma hoia preta no porto de
S. Francisco, para marcar urna lago em
fundo de 6 ,21 ,3 demorando NS com o canto
N do barracão do Trapiche e SE 1/2 S com
o canto N do Hospital.

A referida lage é conhecida por 4:Lago do
Samoa e o canal entre ella e a terra não dá
passagem a navios de callado superior a
cinco metros.

DirPctoria de Hvdrograhia, 3 de setembro
de 1900.—Luiz Cudaval, capitão de fragata.

Ministerio da Marinha
E. U. DO RRAZIL

Repartição da Carta Maritima
AVISO HYDROORAPHICO N. 90

Rio Grande do Norte—Urcas do Piloto
As pedras indicadas em todas as cartas,

mas sem nome, que demoram aos 3 0 NE ver-
dadwro do pharol dos Reis Magos l',5 do
mesmo, são canhecid is pelos naturaes e pelos
praticos como sUrcas do Piloto».

Directoria de Hydrographia, 4 de setembro
de 1900. — Luiz Cadaval, capitão de fra-
gata.

Escola Naval
CONCURSO A UM LOOAR, vA00 DE SUBSTITUTO

DA 4 SECÇÃO
Do ordem do Sr. capitão de mar e guerra,

director-interino, faço publico que deve en-
cerrar-se no dia 12 do corrente, as 2 horas da
tarde, a inscripção aberta no dia 12 de maio
u l timo, de conformidade com o disposto no
art. I-, do annexo n. 2. ao regulamento que
baixou com o decreto n. 3.652, de 2 de maio
de 1900, para o concurso a um logar vago de
substituto da 4° secção, (physica experimen-
tal e meteorologia; electricidade e suas appli-
cações á marinha; chimica e pyrothecunia
militar.)

As condições para a inscripção que poderá
ser feita por procuração no coso de jutro im-
pedimento do candidato, são as prescriptas
no art. 106 e seu § 1", do mesmo regulamento,
além das especificadas no capitulo 2° do ci-
tado annexo, publivado no Diario Official de
3 flo referido met de maio.

Escola Naval, 4 do setembro do 1900.—
Pelo secretario, Antonio de Assis kigueiredo,
2° otilcial e archivista.	 (•

n•nn•
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condições poderão siar conhecidas nesta re-
partição, que fornecerá todos os esclareci-
mentos soa interessados.

As propostas aedo abertas em publico,
nesta secção, no dia 4 de outubro proximo
futuro ás 9 horas da manha. As que forem
apresentadas 'pessoalmente nesta repartição
só serão recebidas até ao 3 horas da tarde do
ultimo dia de setembro, e, quando reatetti-
das pelo correio só serão amoitas, as que
trouxerem das respectivas agencias o os-
rimboaté aquelas data.

A condueçao de malas obedecerá ao horario
marcado por esta administração, que se re-
serva o direito de, no caso de oonvenieneia,
fazer administrativamente o serviço de qual-
quer das linhas em concurrencia.

Uma vez encerrada esta coneurrencia,
abertas as propostas e conhecidas estas dos
licitantes, outras não serão recebidas, nem
amoita redacção de preços.

I Alberto Torres (estação do ramal ferreo
de Areal a Entre Rios) a Inconadencia,
diariamente.

2 Amparo a Volta Redonda, diariamente.
3 Angra dos Reis a Ilha Grande, duas 've-

zes na semana.
4 Angra doe Reis a 'acanha, por Mon-

suabo, de dowi em dous dias.
5 Angra dos Reis a Marnbueaba, por

Braeuhy, de doo em doas dias.
6 Angra dos Raie a Santo Antonio de Ca-

pivat7, 15 vezes no meu
7 Apparecida a Sapucaia, por Novo Ser-

tão, diariamente.
8 Araçá a S. Vicente de Paulo, por Itahy,

diariamente.
9 Araruama a Lapa de Capivara, por Mor-

ro Grande, diariamente.
10 Aramam a Saquarema, por Ponte dos

Leites, diariamente.
11 Areal a Bemposta, diariamente.
12 Arrozal de Sant'Anna, por Varre Sabe,

de dons em dons dias.
13 Arrozal de S. Sebastião a Passa Troa,

. por Morro Azul, diariamente.
14 Balthazar a Ibitiguassá, deo vezes na

semana.
15 Barra de Itabalioana 'a Cacimbas (São

Francisco de Paula), de dons em doas
dias.

16 Barra Mansa a Roseta, diariamente.
17 Barra de S. Joga a Racha Leão, pelo

Rio de Ostras, diariamente.
18 Barra do firahy, da agencia ás imitações,

da Central e Sapueahy, diariamente.
19 Barra do 1Pirahy a Santa Rita de Jacu-

tinga, diariamente (Estrada de Ferro
Sapucahy).

20 Bebam, da agencia á, estação, citaria-
- mente.

21 Belém ao Bananal de Itaguahy, diaria-
mente.

22 Belém a S. José do Bom Jardim, por
8.. Pedro e S. Paulo, diariamente.

23 Boa Esperança a Saquaremá, por Morro
das. blocadas e Palmital, diariamente.

24 Boa Vista (estação) a Sant'Anna. da
Lapa, diariamente.

25 Bom Jesus de ltahapoana á adaga de
S. Domingos, 15 vezes no mez.

26 Buraco enodo a itaguaba, por Caçador,
15 vezes no mei.

27 Cabo (arraial do) a Cabo Frio, charla-
mente.

28 Cabo Frio a S.. Pedro da Aldéa, diaria-
mente.

29 Caehoeiro de Macahé a Rocha Leão, de
dans 881 dons dias.

30 Cambucy a Bom Jesus de Monte Verde,
diariamente.

31 Campo Grande, da agencia á estação,
diariamente.

32 Campos Novos a S. Pedro d'Aldéa, dia-
riamente.

33 Campos (serviço auxiliar), diariamente.
34 Campos a esta Capital, diariamente.
35 Campos, da agencia ás estações, (liaria.

mente (éonducção de malas em car-
aaaa).

36 Canoa a Guarulhos, diariamente.,

37 Campos a Mimoso, diariamente.
38 Campos a Mineiros, diariamente.
39 Campos a Miraemna, diariamente.
40 Campos a Santo Antonio de arengou.

diariamente.
41 Campos a S. João da .Blarra, diaria-

mente.
42 Cantagallo; da agencia á estação, diaria-

mente.
43 Caecadura a esta Repartis:4X% &arte,

mente.
44 Caseadura a Madureira e a Piedade,

diariamente (serviço da 4a °troam-
scripçao suburbana).

45 Caseadura a Pilares e a outros pontos
districteies, diariamente.	 •

46 Central (estação da Estrada de Ferra
Central dó Brasil) ao Sampaio, serviço
da la etrouniscripção suburbana, dia-
riamente.

47 Commercio a Troa Ilhas (Entrada de
Ferro Rio das Flores), diariamente.

48 Conde de Araruama (estação) á de Ma-
noel de Moraes (Estrada de Ferro B. de
Araruama), de acoordo com o horario
do trem.

49 Cordeiro, da agencia á estação, diaria-
mente.

50 Cordeiro a Pontina e a Troa Irmãos, na
outra margem do rio, diariamente.

51 Correra° do Prata a Bacellar e á cidade do
Carmo, diariamente.

52 Corrego do Prata a Santa Rita da Flo-
resta, diariamente.	 .

53 Crumarim a Matriz, por Barra da Gua-
ratyba e Grota Funda, diariamente.

54 Cruz das Piteiras a Campo da Gramma,
diariamente.

55 Desengano ao Rio Preto (Estrada de
Ferro União Valenolana), diariamente.

58 Divisa, da agencia á estação, Maria-
mente.

57 Duas Birras (Conceição) a Monnerat, por
Lutterback, diariamente.

58 Engenho Novo ao Encantado, serviço da
• 2' eireumseripção suburbana, daria-

mente.
59 Entre Rios, da agencia á estagio, diaria-

mente.
60 Falcão à Divisa, por Quatis e Engenho

Central, diariamepte.
61 Gavi6 .0 a Sant'Auna de Japithyba, 15

V8388 no M83.
62 Glyeerio a Macahé, de a000rdo com o

horario do trem.
83 Ibitinema a Paraokena„ diariamente.
64 Igual Grande a S. Vicente de Paulo,

diariamente.
85 Ilha do Governador, entre as duas

agencias e os diversos pontos da mesma
Ilha, diariamente.

68 Indayassa. da agencia á estação, diaria-
mente.

67 limei", da agenda á estação, diaria-
mente.

68 Itacurassa a Itaanahy, por .S. B. da
Corda Grande, 15 'vezes por mez.

69 Itatiaya. a Sant'A.nna dos Tócoe, diaria-
mente.

70 Itaipava, da agencia á estação, diaria-
mente.

71 Juturnahyba a S. Vicente de Paulo, dia..
riamente.

72 Lago de Murialaé, da agencia á estação,
diariamente.

73 Limeira a Santo Eduardo, duas vezes na
semana.

74 Lucca a S. Fidells, diariammite.
75 Lumiar a Nova Fribargo, duas vezes na

semana. Sujeito a alteração.
76 Livram9nto a Larangeira, por Estrada

Nova, diariamente.
77 Macahé a esta C pitai, diariamente.
711 Macahé a Imbettba, diariamente.
79 Macaco, da agencia á estação, diaria-

mente.
80 Macaco a esta Capital, diariamente.
81 Mangarataia a Uacari:usa, 15 vezes no

mez.
82 Manzaratlba a Jaearehy, por Suco •

S. Braz, 15 vezes no met.
83 Maricá a Ponta Negra, diariamente.

Quarto ladistrieto
Daaordent do Sr. general commandante

deste distraia° :
Faia" saber ao 21 tenente do 20 regimento

de artilharia de campanha, addido ao 1° ba-
talhão da mesma arma, José Pereira Cabral,
e a todos que puderem e gabarem fazer ehe-
gar'so seu conhecimento que, não tendo elle
comparecido desde o dia 21 do corrente mez,
sendo chamado pra o serviço, foi declarado
ausenta em adem do dia desta gearia-
95° de n. 197, de 25 deste e é chamado por
este edital para que se apresente dentro do
prazo de um mas, a contar desta data, sob
pena de ser processado á revelia no conselho
de investigação pelo crime de deserção. E,
para que o referido lhe conste, fiz lavrar o
~ente edital para ser publicado nos jornaes
desta Capital.

Quartel General do Cominando do 40 Dis-
trict° Militar em 25 de agosto de 1900.-4s-
cosiam Vieira Pampiona, capitão-secretario.

111nn••••

Intendem:sia Geral da
Guerra

O conselho de compras desta repartição,
recebe propostas no dia 11 do corrente até ás
11 i/2 horas da manhã, para a compra dos
artigos abaixo especificados a saber:

54.000 numeros de metal branco de 0,020,
sendo: 10.000 de cada numero. 1, 2 e 3;
5.000, n. 4; 4.000, n. 5 ; 4.000, n. 6; 3.000,
n. 7; 2.000, n. 8 e 3.000 de cada numero
9 e O.

14.400 namoros de metal branco de 0,0a25
sendo:

2.500, n. 1 • 3.000, n. ; 2.500, n. 3;
1.500, n. 4; 1.000, n. 5; 1.000, a. 6; 500,
n. 7; 800, n. 8 ; 800, n. 9 e 800 n. O.

6.350 distinctivos •de metal branco de
0,05 sendo: 500, para artilharia de cam-
panha; 500, para artilharia de posição ; aso,
para engenharia, 1.000, para cavallaria e
4.000 para infantaria.

500 Taras de metal branco.
120 metros de chita enoorpa.da.
375 metros de linho branco aingello.

, 7.000 cobertores de 11. encarnada.
, . loo barretes de algodão.

320 metros de algodão morim.
468,814 algodão branco encorpado enfestado.
400 botões de osso branco pequenos.
Os coneurrentea deverão apreseatar amos-

tras de todos os artigos, observar as dispo-
siçOes relativas a catas concurrencias e bem
assim, apresentar documento de canção da
quantia cie um conto de réis (1:000$) na Con-
tadoria Geral da Guerra.

1 noção da intendem:da Geral da Gusrra,
4 de &Amima de 1900. — Tenente-coronel,
Maneai Ferreiro Neves Junior.	 (.

.11., •• •

A.duallnistraktão dos Correios
do District° Federal e Es-
tado do Rio de Janeiro.

coNouaaarmi. PÁRA. o aramo DE CONDUOÇÃO
na maus EM 1901

Paço publico' que, durante o prazo de 30
dias, a contar desta data, esta administração
nimbe propostas em carta fachada e lacrada
para o contracto 'de expedição de malas nas
linhas abaixo mencionadas.

As propostas serão entregues mediante re-
cibo, na la ~cão desta administração, das 10
horas da manhã ás 3 da tarde, e. quando
enviadas pelo correio, devem ser registradas,
trazendo no envoluero. em qualquer doa dons
casos, a declaração ao alto: proposta para
a conduoção , de malas em 1901.

Cada proposta deve-te referir a uma só
linha do correio, não contendo emendas nem
rasuras, devendo ainda ser sellada com es-
tampilhas federaes no valor de 300 vila por
folha de papei e trazer os preços por ex-
tenso e o respectivo numero de linha em al-
garismo.

Deve ainda indicar o nome e residencia
do fiador, que coai o contraetante assignará
solidariamente o respectivo contracto,' (Nas
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s 1 Matto Grosso a Rio Bonito, por Boa Es-
perança, diarianiunte.

Malta, da agencia á ponte, diariamente.
tei Mate) a Suruhy, diariamente.
s7 Maxambotnba a Iguassú, diariamente.
88 Mendes, da agencia á estação, diaria-

mente.
89 Miracema, da agencia á estação, diaria-

mente.
90 Morro do Coco a Villa Nova, de deus em

dous dias.
91 Natividade de Carangola, da agencia á

estação, diariamente.
92 Neves a California, diariamente.
93 Neves (l'orto (las) a S. Gonçalo de Nicthe-

roy, diariamente.
91 Nict heroy a esta Capital, diariamente.

95 Nictheroy a Itaipú, diariamene.
Nictheroy a Jurujuba, diariamente.

97 Nictheroy a Paciencia, por Baldeador,
diariamente.

Nictheroy a Sa.nt'Anna de Maruhy, dia-
riamente.

99 Nova Friburgo, da agencia á estação, dia-
riamente.

100 Nova Friburgo a Mello Barreto, diaria-
mente.

101 Ouro Fino a Natividade de Carangola, de
deus em deus dias.

102 Paqueta a esta Repartição, diariamente.
1 93 Paraliyba do Sul, da agencia á eatação e

a SantolAntonio da Encruzilhada, dia-
riamente.

101 Piraliy111 do Sul a esta Capital (Estrada
d	 rio N7 p nioramentos), diariamente.

Para • s,) ie-taç -i())	 S. João do l'araiso,
diariamente.

100 Passa Tres, da agencia á estação, diaria-
mente.

197 Patrocinio a Itaperuna, por Poço Fundo,
diariam'nt.

Pa.ty do Alferes, da agencia á estação,
diariamente.

Pavuna, da agencia á estação, diaria-
mente.

110 Pedra a Magarça, por Campo do Collegio,
diariamente.

111 Petropolis, serviço auxiliar na cidade,
diariamente.

112 Petropolis a Cascatinha, serviço nas dili-
gencias, diach o mente.

Petropolis a esta * ropartição e a Entre.
Rios, duas vezes no (lia, e diariamente
até S. José do Rio Preto.

114 Pilar a esta repartição. diariamente.
115 Pinheiro (estação) ao Arrozal do Pirahy,

d iariamente
111) Piraliy, da agencia á estação, diari-

monte.
117 Ponte Relia a Passa Tres, por S. João

Marcos, diariamente.
118 Ponto Nova a Aguas Claras, duas vezes

por semana.
119 Partia a Colnnia,, diariamente, o a Con-

ceição da Ponte Nova. 15 vezes por
mez. Sujeito a alteração.

12)) Porto das Caixas, da agencia á estação e
a Sambaetiba, diariamente.

121 Porto da Conceição a Divisa, pelo Porto
Real, diariamente.

122 Porto Seguro a Guapimirint 15 vezes por
me-z.

123 Porto Velho do Cunha a Antonio Carlos,
diariamente .

124 Posse dos Coutinlios a Pachecos, diaria-
mente.

125 Quissam5. a Conde de Araruama, diaria-
mente.

120 Rezende a Campos Ely s ens, diariamente.
127 Rio Claro a Santo Antonio de Capivary,

15 vezes por mez.
128 Rio Claro a Roseta, por Pouso Socco,

diariamente.
129 Rio Grande, da agencia á estação, diaria-

mente.
130 Rodeio a Sacra Familia do Tinguá. dia-

riamente.
121 sant'Anna a Passa Tres, diariamente.
132 Sant'Anna, da agencia á estação, diaria-

mente.
133 Santa Cruz (Curato) a Areal Branca e

outros pontos, diariatnento.

124 Santa Cruz (Curato) a esti rimartiçã.o,
diariamente.

135 Santa Cruz (Curato) a Itaguahy, serviço
do botai, diariatnent!.

138 Santa Isabel do Rio Preto entre a agen-
cia o a estação Joaquim Mattoso, dia-
riamente.

137 Santa Rita do Rio Negro, da agencia á
estação, diariamente.

138 Santa Th« reza de Valença, da agencia
à estação, diariamente.

139 Santo Amaro a S. Francisco de Paula
do Cacimbas, de dons em deus dias.

140 Santo Antonio de Cirangola, da agencia
á estação, diariamente.

141 Santo Antonio do Imbe a Conceição de
Macabú, diariamente.

142 Santo Amaro a Bom Jesus de Itabapoana,
de deus em dous dias.

143 Santo Antonio de Padua, da agencia á
estação, diariamente.

144 Santo Antonio do Rio Bonito, da agencia
á estação. diariamente.

145 Santo Antniu da Vargem Grande a Re-
zende, diariamante.

146 Santo Eduardo, da agencia á estação,
diariamente.

147 S. Fidelis, da agencia à estação, diaria-
mente.

148 S. Francisco de Paula a Trajano de Mo-
raes, por Visconde de Inibe, diaria-
mente.

149 S. João da Barra a S. Francisco de Paula
de Carimbas, de dons em (bus dias.

150 S. Joaquim da Barra Mansa ao Falcão,
diariamente.	 •

151 S. Jos) da Boa Morte a Santa Anna de
Japuhyha, 15 vezes por mez.

152 S. 'dosa do Calçado a Bom Jesus de Itaba-
puna, 15 vezes por mez.

153 S. José do Ribeirão á estação do BOM
Jan'...m, diariamente.

154 S. José do Turvo a Vargem Alegre, por
Dotes do Pirahy, diariamente.

155 S. José de Ubá á estação de S. Domingos,
15 vezes por niez.

156 S. Pedro da Aldeia a S.Vicente de Paulo,
diariamente.

157 S. Pedro a Nova Friburgo, duas vezes
por semana, sujeito à alteração.

158 S. Sebastião a Mineiros (Estrada de
Ferro), diariamente.

150 S. Sebastião do Alto a Macuco, diaria-
mente.

160 S. Sebistião da Boa Vista a Lago do Mu-
riall ), I:« vezes por mez.

161 S. Sebastião dos Ferreiros á cidade de
Vassouras, d ia ria naen te.

162 S. Sebastião do Parahyba á estação de
S. S «bastira() (Estrella), diariamente.

163 S. Vicente Ferrer ao Falcão, diaria-
mente.

164 Sapuc tia Nova a S. Vicente de Paulo,
diariamente.

165 Sapucaia, da agencia á est4ção, diaria-
mente.

166 Saudade (estação) ao Bananal, por via-
ferrea, diariamente.

167 Sebastian& a Bom Successo, 15 vezes por
tnez.

163 Sucupira á estaçãodo Paty, diariamente.
169 Sacupira a Sai-doai, por Sertão, diaria-

mente. Sujeita a alteração.
170 Suruly a S.José dos Barreiros,via.ferrea,

diariamente.
171 Thomazes a Sant'Anna, diariamente.
172 Therezopolis (Varzea) a esta repartição,

via-ferrea pelo Alto, Bananal e Magé,
diariamenta.

172 Therezopolis (Varzea) a Sebastiana, 15
vezes por mez.

174 Therezopelis (Varzea) a Santa Rita, 15
vezes por mez.

175 Tijuca. da raiz da Serra á Cachoeira,
diariamente.

176 Tingué. e S. Pedro (Estrada do Forro do
Rio do Ouro) a esta Repartição, diaria-
mente.

177 Traja no de Moraes (ou Triumpho) a
Santa Maria Magdalena, diariamente.
Convencioual.

178 Transporte de malas das linhas do Rio
Bonito, Campos e Cantagallo, entre
osta. Repartiçi-lo e a ponte das barcas,
auxilio do carga e descarga de malas
maritimas e das do ambulante, não só
nesta Repartição, como na estação
Central, diariamento.

179 Vargem do Manejo a Estação do Com-
mareio (ou a Barro Branco, da 4C Melho-
ramentos.), diariamente. Sujeita a al-
teração.

180 Vassouras, da cidade á estação da Es-
trada de Ferro Central do Brazil, dia-
rianinte.

181 Venda das Pedras a Pachecos, por Ita-
borahy, diariamente.

182 Venda da Ponte a Sant'Anna de Japu-
hyba, 15 veies no mez.

Primeira seceão daAdministração dos Cor-
reios do Districto Federal e Estado do Rio de
Janeiro, em 31 de agosto de 1900.— O admi-
nistrador, Antonio T. da Silra Costa.

--
ED1TAES

Tribunal Civil e Criminal
CAMARA CIVIL

De p,.m ,a, com o pra .;(1 de 10 dias e abalim-nto
de 10/0 0 , tio predio e terreno (1 rua Bar-
bosa da Silva a. 13, antiga ria G reeniould
n, 11 A 2 , , penh,,; .,z,los a Domingos Anschno
;Varie) . Mart

O Dr. José Luiz de Bulhes Pedreira, juiz
da Camara Civil do Tribunal Civil e Criminal,
nesta Capital Federal, etc.:

Faz saber aos que o presente edital de
praça com o prazo de 10 dias virem que o
porteiro dos auditorias trará a publico
pregão de venda e arrematação em praça,
que terá legar no dia O do futuro mez do
setembro, és 11 1/2 horas) da manhã, ás
portas da casa das audiencias deste juizo, á
rua dos Invalideis n. 108, o immovel seguin-
te: Predio assobradado á rua Barbosa da
Silva n. 13, antiga rua Greenwald n. 11 A 2°,
no morro, tendo de frente lis', 60 e de fundos
19',55, sua formação pedra, cal e tijolo,
com duas janellas de peitoril e porta com
saccada e grade de ferro na fronte, duas
j Ilidias e duas portas de uru lado, tendo
em frente um terraço com um escada
de cada lado com grade de ferro e corrimão,
do outro lado tres janellas com portadas do
madeira, com porão com porta na frente, com
portadas, dons mezzaninos de um lado e
um do outro, dividido em duas salas e tres
quartos, tudo assoalhado e forrado. Um pu-
xado no fundo com 6 E:3 ,50 por l m ,40 de lar-
guia, dividido em saleta,cozinha e despensa.
Um outro puxado de madeira ao lado deste
com 3's ,35 por 21%12 de largure, o qual servo
de cozinha. No fundo do primeiro puxado
uma meia agua dividida em tanque de la-
vagem e latrina. Este predio está edificado
em um terreno que tem do frente 22. e de
fundos 66m, cujo terreno e seguro na frente
por uma muralha de pedra e cal, fechado o
terreno com grade de ferro e corrimão na
frente e um portão de grade de forro que dá
para uma escadaria a qual á si ,rvidão do ter-
reno dos lados e fundos, todo fechado; este
terreno tem muitas arvores ft uctiferae, ava-
liado em 18:000$, que, feito o abatimento le-
gal do 10 G/s,ficam reduzidos a 16:200$. Este
predica e terreno são pertencentes a Domingos
Anselmo Xavier Martins o foi-lhe penhorado
em execução que lhe movo Manoel José Go-
mes Netto, e vae á praça a requerimento de
Alh no Joaquim da Silva, credor hypothe-
cario do mesmo executado, de accordo com o
referido esequente. E quem pretender ar-
rematar compareça no legar, dia e hora
acima declarados. E para constar se passou
o presente em triplicata, que será publicado
na imprensa e afixado no lagar do estylo
pelo porteiro dos auditorias, que do assim o
cumprir passará a competente certidão
para se unir aos autos. Capi til Federal, 24
do agosto do 1900. Eu, Procepio Gomes Ca-
bral Velho, o subscrevi.— José Luiz de Bit-
lUes Pedreira_

IS
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f4exta ',retorta

De citactio com o prazo de 20 dias

O Dr. Diogo José de Andrada. Machado,
juiz da Ga Pretoria do Districto Federal, etc.:

Faço saber aos que o presente edital de
citação com o prazo de 20 dias virem, que
existem neste juizo uns autos crimes em que
a justiça é autora e réo Manool Pereira
Borges, denunciado corno incurso no art. 303
do Codigo Penal; e não sendo possivel inti-
mal-o pessoalmente por se haver ausentado
para legar incerto o não sabido, pelo presente
cito e chamo ao dito réo Manoel Pereira
Borges para no prazo do 20 dias com parocar
á rua do Catteto n. 7, na sala das minhas
audiencias, para se ver processar e julgar,
sob pena de se fazer á sua revelia. Para con-
star mandei passar o presente que será afil-
ando no togar do costume e publicado pela
imprensa. Dado o passado nasta Capitai pas
deral em 5 de setembro de 1900. E eu, Pedro
Rodrigues Silva, asara vã'o,o subscrevi.—Diogo
José de Andratia Machado.

PARTE COMMERCIAL

Camara Syndical doe Corro-
toren de !Fundos Publicos da
Capital Federal

CURSO OF7ICIAL DE CAMBIO E MOEDA METALLICA

90 d/*: AV ~a
Sobre Londres 	  9 21/32	 9 5/8

• Pariz 	
	

$987	 $991

• Italia. 	
• Hamburgo 	
	

14219	 14223
$932

> Portugal ..... 	 407
5$136• Nova York..

253100Soberanos 	
Vales de ouro nacional,

por 1$000 	
	

2$821
Ouro nacional, moeda

de 2(4000 	
	

55$000

CURSO OFFICIAL DE FUNDOS PDBLICOS

Apolices

Apolices gomes de 5 u b„ cautela.
Ditas geraes, mindas, de 5 n/ 	
Ditas geraes de 1:000$, 5
Ditas do Emprestimo Nacional

de 1895, port 	
Ditas idem idem de 1807, port 	
Ditas idem idem de 1897, nom
Ditas do Emprestimo Municipal

de 1898, port

	

	

Bancos

Banco Constructor do Brazil 	
Dito Lavoura e Cominarei° 	
Dito Mercantil de Santos 	
Dito da Republica do Brazil 	

Companhias

Comp. União Sorocabana e Ituana,
c/20 • /O 	 	 3000

Dita Viação F. Sapucally 	
Dita Melhoramentos no Brazil 	

	 1W00
165000

Dita Jardim Botanico 	
	

133e00a

	

Dita Tecidos Confiança Industrial
	

184$0o0
Dita Seguros «A Sul America. a. 1:C00$000

Louras

Lettras do Banco Credito Real de
S. Paulo 	

	
84000

Vendas por a/vard
	4 apolices geraes do 1:000.$, 5 4/0	854000

Capital Federal, 5 de setembn de 1900.—
José Claudio da Sitvz, syndlco.

SOCIEDADES ANONYMAS

Companhia Commercio
Nacional

ACTA N. 15 DA. ASSEMBLEA. GERAL EXTRAOR-
DINÁRIA

A's 12 e meia horas do dia 30 de agosto de
1900, reunidos no escriptorio da Companhia
Commercio Nacional, á rua da Alfandega
n. 13. sobrado, para onie haviam sido con-
vocados, 24 accionistas represantando 2.897
enfia, o Sr. presidente da coinpinhia de-
clara installada a assemblaa, que pado func-
cionar com qualquer numero, por ser a ter-
ceira convocação.

O Sr. presidente pede a assembléa que
Indique quem deva presidir.aos trabalhos.

O Sr. M. Lyrlo propõe que a fique presi-
dindo o mesmo Sr. commendador A. C. Cha-
ves Faria.qtte agradece, depais de ter a assem-
blea approvado unanimemoate essa proposta.

Em sea,uida convida para secretarios os
Srs. Gabriel Filgueiras e Charles Collins, qua
occupirn os respectivos togares.

Lida a acta da assembléa geral anterior é
unanimemente approvada sem discussão

O Sr. presidanto explica a assembléa o
motivo da presento reunião, concluindo pela
leitura da seguinte exposição:

• Srs. accionistas. — A sitiirisão precaril
era que tora estado o nosso marcado mono-
tarjo e e retrahimento da credito por parte
dos bancos, em consequeneia (I 1. agitação
produzida pelas oscillações extraordinarias
da taxa cambial nos ultimes tempos, e bem
assim a quéda inesp irada de uma importante
empraza congenero da nossa, acarretaram
sobro a nossa companhia (Dificuldades que
não foi possivel superar, apezar de todos os
esforços empregados.

Em face desta situação, e considerando que
os embaraças em mei nos achAMOS não ex-

rimam a insalvabilidade da nossa empraza,
consultamos os bancos nossos credores sobre
a conveniencia de se lazer a liquidação ami-
eavet da Companhia, com o que cites se ma-
nifestaram do accord,).

Coa vocando a presente reanião, tivernal
em vista prestar-vos esta inrorrnação, afim
de que tomeis a resolução que as circum-
stancias me h ir aconselharem. >s

Apreciaado o estado da empraza declara
que nsta a considera insolvavel, pois que,
pão tendo podido concluir um balanço g eral,
polido entretanto colligir os algarismos se-
guintes:

ACTIVO

Importancia de contas as.si-
gnadas o descontadas 	

	
892:1134860

Importanda de saldo a nosso 1.300:0004000
favor em c/c m/m 	

2.192.1134860
PASSIVO

Importancia de nosso endosso
em c/ assinadas 	

	
892:1134860

	

Importancia dos saldos con- 	
500:0004000tra nós em c/c m/m 	

1.392:113$800
Em seguida á presente i mesa uma pro-

posta assignada pelo accionista Sr. Gabriel
Filgueiras, a qual é do teor seguinte:

« A' vista dos motivos expostos pelo Sr.
presidente da companhia, os quaes são, aliás.
de noioriedado publica, a assembléa geral
resolve:

1 0 , que entro desde já em liquidação ami-
gavel a rannpanhia Cornrnercio Nasional

2s , que sejam seus liquidantes os actuaes
directores

a. , que aos liqa•iantes se outorguem todos
os poderes om direito necessarios para com-
pleta e final liquidação, com expressa men-
ção de todas as clausulas pira tal fim neces-
sarias, bem como para novação ou alheação,
quando necessarias.

4^, que na fôrma da lei das sociedades
anonyinas e no prazo por ella indicado pres-
tem os liquidantes contas á assembléa geral
de sua gestão ;

50 , que durante o tempo em estiverem Os
ditos liquidantes investidos do encargo per-
ceberão mensalmente uma remuneração igual
á matado tios honorarios que percebiam du-
rante a vigancia da sociedade.

Rio do Janeiro, 30 de agosto de 1900.—
Gabriel 1":1gaei;.as.»

O Sr. presidente declara em discussão a
proposta, sendo su ggerillos vidos alvitres no
sentido de se poder prevenir a medida ex-
trema da liquidação amigava' e como se ve-
rificasse que, na hypothese, a liquidação
amigavel consultava os verdadeiros inter-
esses dos associados, foi a proposta approvaila
unanimente.

O Sr. presidente agradece o compareci-
manto dos ars. accionistas e, nada inais ha-
vendo a trilar-se, debita encerrados Os t ra-
ianos, convi !ando os Srs. aceiouistas a assi-
guarem a acta.

A. C. Chores Faria, presidente.
Gabr."el Filgaciras, 1 0 secretario.
Charles Colltns, 2 4 secretario.
Constaat:no Aaaasto
Arthr , r T. Lefebre.
Oscar Augasto da Silva.
Gasta.° J. Chaves Faria.
M. L. Lvio.

Fogliani.
Jost de 01 reira Coelho.
Lindorf Fraa;a.
Herm 't no Joppert .
Oct , trio Furga:m Jopp,rt.
Codrato l'illecn,t.
Antonio Carlos de A. Deltrito.
Por procuração de Fins & Moura, Paulo

dos Santos Jaeintho.
Paulo do ç Santos Jacintho.
Julio Tar . tres & Again°.
Pelo Lyeeu Litterario Portuguez, Bantode

Monte C,astello.

Por procuração de João Pereira da Silva
Monteiro Junior, Celestino da Silca.

Companhia Luz Amor Etr.nzi-
leira, ao publico eia gorul

De citaçPto tio ;votem feit) pela Companhia
Li!: Auer fir(zileira cmtra os abi“Os e
,:leat ose de ineas,ro ao dircrlo	 sua propried 

O Dr. Godofredo Xavier da Cunha, juiz
seccional do Distrieto Federal, etc.

Faço sabor aos que o presente °ditai de
citação virem ou della noticia tiverem que
por parto da Companhia Luz Auer Drazi-
leira foi feita o deferida por este juizo a pe-
tição do teor seguinte: (alm. e Exm. Sr.
Dr. juiz seccional—Diz a Companhia Luz
Auer Brazileira, que, querendo fazor uso do
direito, que lhe assiste, ea-vi ao art. 233 do
decreto n. 848, de 1890,vem expor á V. Ex.:
l u que, te:ido garantida a propriedado e o
uso exclusivo (lei n. 3.129, de 14 de outu-
bro de 1882) da luz incandescente (Auer)
pela patente n. 912, de 17 de setembro de
1890, concedida pelo Governo Federal, fez
com Pritchard um contrario de
arrendameato dessa patente, DO qual o ar-
norslatario, confessando a pripriedade da
supplicaute, s obrigou, durante o prazo do
contracto, a pagar a quantia de vinte contos
12U:000$) annualinente (doc. 2) e mais I0 0/0:
2, que o arrendamento, não areando relações
do direito real Uns ia re); não desmem-
brando o doininio da coisa arrendada .
que o arrendatario possuo era nome do
senhor Oleia, não transfere propriedade, ge-
rando apenas relaçõ:s de direito pessoal Uas
(n/ rem), e isto Ó, ObrigaVie9 de passea p ira
pessoa ; ,.nt-etanto, 3' que ri 15 de dezembro
do 1897, etganizando A. Pritchard unia so-
ciciado e para explorar a patente n. 942,
com ell s. constituindo capital, passou do seu
para o nome da firula, a referida patente-

8053000
8263000
8603000

8404000
9914000

1:0103000

1533000

8#500
1104500
1203010
/544500
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Companhia A.meriest Fabril
No relatorio da directoria, publicado no

Diario Official de 5 do corrente mez,sia parte
rel (tive. ao passivo do balanço de 30 de ju-
nho ultimo, da mesma companhia, leia-se
2.400:000$ e não 2.000:000$, como por en-
gano sahiu publicado.

--
Etratsillinnische IFIank tear

IDeuttachland
BALANCETE EM 31 DIC AGOSTO Da 1900

Activo
Contas correntes garantidas. 5.097 :726$3 10
Caixa matriz, filiam e agen-

cias 	  14.740:589$429
Lettras a receber 	  3.596:241$4I5
Ditas descontadas 	 	  12.863:989$158
Ditas caucionadas. 	  2.144:269$342
Valores caucionados 	  5.409: 095$,545'
Valores depositados 	  9.416:185$400
Caixa, em moeda corrente 	  18925:08i$748

Passivo
Capital (um marco-1$000).
Contas correntes com juros.
Ditas correntes sem juros...
Caixa matriz, filiaes e cor-

	

respondentes. 	
Deposites a prazo fixo......
Valores em caução e depo-

sito 	

	

Diversas contas 	 ..•

70.193:178$407

10.000:
6.61g :251 257
8.775.024924

17.951:39303g
9.753:858028

15.990:50$127
2.0g2:303$733

Com o funccionamento do botão A se poderá
sellar ou estampilhar quentes mil objectes se
desejar diariamente.

O carimbo,que se acha debaixo do botão A,
pôde ser mudado em qualquer dia, mez ou
anno, assim como a tinta, sem que haja de-
mora ou interrupção, podendo assim em um
sello ou estampilha ter em um dia uma es-
treita verde, o em outro dia uma lua preta,
etc.

Com esse [apparelho se tornará diflicil a
falsificação ou imitiu:Ao dos sellos ou estam-
enes, podendo-se mesmo garantir ser isso
imposaivel, bem oomo a falsificação do appa-
relho, como se verá na pratica. O seu curso e
emprego são de grande economia e facilidade,
quer para o Governo, quer para particulares,
podendo ser admittido em todas as reparti-
ções publicas, casas commerciaes e particula-
res.

Para fazer funccionar o machinismo e apu-
rar os sellos e estampilhas, nenhum esforço
muscular ou scientifieo é necessario ; qual-
quer menino, mais ou menos intelligente,póde
fazer todo o serviço necessario.

O numero de degrãos da escada pôde ser
auginentado, variando conforme a neoessi-
da.de para os valores convenientes.

Em resumo : são pontos caracteristicos da
invençlo:

Um apparelho destinado a imprimir, fisca-
ligando, senos e est unpilhas, consistindo era
uma mesa, com o formato de uma escada,
tendo em cada (logra° uma tecla ou botão A,
indicando o valor do carimbo que ha em sua
extremi lede inferior, e que é estampado no
objerto a sellar, introduzido pela abertura E.
Tendo bambem uni relo4io B para registrar
o numero de soltos usados. Rôlo C para tinta;
escovas D, como minuciosamente descripto
no presente memorial e representado no
desenho annexo. Funcionando da maneira
e coin as vantagens descriptas.

Rio de Janeiro, 14 de agosto de 1900. —
Como procurador, Addpho Bailly.

• ANNUNCIOS
Companhia America Fabril
São convidados os Srs. accionistas desta

companhia a reunirem-se em assembléa ge-
ral Minaria, no dia 6 de setembro proximo
futuro, ao meio-dia, no escriptorio c ntral
da companhia, á rua Visconde de Inhaúma
n. 36, afim de tomarem conhecimento do re-
latorie e contas da directoria e parecer do
conselho fiscal, relativos ao anno social findo
em 30 de junho proxiwo passado, e bem
assim para a eleição do conselho fiscal e sup-
plentes.

Rio de Janeiro, 21 de agosto de 1900.-0
director-presidente, Alfredo C. da Rocha.

Banco da Republica do
Brazil

RESGATE DE NOTAS DO EITINCTO BANCO
on BRAM

Convidam-se os possuidores das notas do
extincto Banco do Brazil, abaixo designadas,
a apresentai-as ao troco na thesouraria do
Banco da Republica do Brazil e nas casas dos
seus correspendentes, nos Estados, até o dia
31 de dezembro proximo futuro, data em
que, nos termos dos artigos 1° e 3° do ao-
cerdo que acompanha o decreto n. 5.506, de
26 de dezembro de 1873, deve ficar extincta
a sua circulação e, consequentemente, o seu
valor :

500$000, 2' serie.
211 1# e, 3' e 4' series.
100 III)
30$000 5 Series A, B e C.
25$000

As das caixas filiam toem a designação da
antiga provinda a que pertencia a Caixa
Emissora.

Rio de Janeiro, 27 de agosto de 1900.-
O secretario do banco, J. G. Pecego Junior.
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3918 Quinta-feira (3 DIÁRIO o7PIOIAL Setembro — 1900

70.193:178$407

R. E. ou O. — Os directores , Petersen.
—Theil.

PATENTES DE INVENÇÃO
N. 3.162 — Memorial descriptieo acompa-

panhando um p-dielo de priril• pio, durante
15 annos, na Republica dos Estados Unidos
do Brazil para o imprensw- fiscal destinado
a imprimir, fi ncalisando, sellos ou estam-
pilhas, inrowde da Jato Syltrio Lemos, mo-
rado,. nesta capital.
O machlniamo compõase de uma mesa

tendo o formato de uma escada, servindo
cada um dos &grilos, por melo de tecla, para
marcar o valor de uma ou muitas estam-
pilhas ou sellos.

Cada degráo tem um botão, ou tecla, A, au-
tomatico no qual se vê o valor que se precisa
e que com uma pequena pressão mareará no
objecto desejado um salto ou estampilha
(Innen° valor. B representa um relogio au-
tornatice que, pela pre,são do botão A, mar-
cará o numero de estampilhas ou sellos
usados. E é uma abertura que serve para se
collecar o objecto que se precisa solhar ou
estampilhar em qualquer direcção. C é um
rôlo de borracha que recebe de um pequeno
deposito a tinta necessaria e com a côr que
se deseja utilizar, o communicará a um carim-
bo, que está eJlioeado na extremidade in-
ferior do botão A. D são duas escovas cylin-
dricas que servem para limpar o carimbo,
deçde que imprima um sello ou estam-
pilha.

O modo de funecionar é o seguinte : Col-
loca-se na abertura E o objecto a sellar ou
estampilhar. O betão A acha-se collocado á
direita do app ' relho cango que se •lestja

sellos ou estampilhas, leva se esse
boUo até o objecto que se deseja soltar ou
estampilhar, fazendo no transporte o rolo C
receber a tinta precisa e conimunical-a ao
carimbo que tem de estampar, o qual sempre
se acha no botão A. Esse botão, mediante
pequena pressão, mareará no relogio B o nu-
mero de soltos ou estampilhas que imprimir.
A abertura E é a mais tini possivel para a
introducção de qualquer objecto quase deseja
achar ou estampilhar, podendo ser era qual-
quer p isição O rói° C está collocado em
et:miamos ou inancaes de forma que a sua
sensibilidade, não deixará camadas de tinta
superior á necessaria.

declarando por formacs palavras, que trans-
le,.ia a propriedade (doc. n. 30) o assim pre-
tendendo transuaittir propriedade, que feio
tinha. 40, que com a escriptura de sociedade,
que é de dezembro de 1897, fez averba r no
Registro Geral do Privilegios aquella patente
•rn po,ne de H. W.Pritchard Comp., como
se vê do doe. n. 4,— quando a escriptura,
constituindo a sociedade e regulando apenas
as relações desta e dos socios, — não tinha
a virtude de fazer passar para a sociedade a
propriedade contra a contode do seu dono
e desta arte, 5 , que fazendo inelirerta-

rente pela sociedade, como gerente aquillo
que directamente não podia fazer eees sele
nome indicidual, — passou a sociedade a
explorar a patente, como prom.ielaria, ope-
rando com terceiros, como aconteceu,
além de outros, nomeadamente com a Socie-
c)tde Anm;lena do Go: elo Rio de Janei)-0
—a quem passou o us .( da patente, no to-
cante á illumiiiação publica, pe'o preço de
quarenta e cinco contos de réis (45:000:5) pelo,
prazo daqu lia (dec. ri. 5); til que, failindo
E. Creta, membro da sociedad e riu esta a
ser dissolvida de pleno direito (decreto n.917
de 189, art. 72 § I) dire ito, facto que o juizo
já consaJrou, cessando por via de cause-
quen-ia de existir p . ra continuar a explo-
ração contra a vontade da stipplicante.

Assim — deixando de existir, na espete,
• juta rama tran:laticia, que vem a sir
a transferendi domini caasa : a capacidade,
por parte do supposto transmittente, que não
podia alienar, eseap uni aos actos (documentos
ns. 4 e 3) os send elealentoi esseacia ,.'s (pes-
soal, real e formal), o sendo nullos de pico
direito esses actos por (documentos ris. 4 o 3)
sem cons-quencia juridica para a suppli-
cante, que é terceiro, nelios são todos os
actos ou fastos conseguenciaes.

Assim, vim a supplicante pedir a V. Ex.
que, distributnda e antes de pôr em juizo
as rewectivas acções mande, na forma do
art. 233 do decreto o. 818, de 1890, tomar
por termo o protesto. que ora se requer,
para consernaçdo C resaloa de direitos contra
quem possa competir, intimando se pess)al-
mente a H. W. Pritehard, por si e como li-
quidente da firma H. W. Pritchar I & Comp.,
e o Dr. João do Reto Barros, como repre-
sentante da Companhia Anonyma do Gaz
Rio de Janeiro, expedindo-se e lita es para
.sciencia de quaesquer outros inteeessailos.
— E. R. M. Rio de Janeiro, 30 de agosto
de 1900. — O advogado, Viriato de Freitas
J unior. Estava devidamente senado.. Des-
pacho — e" officio— Autoada como reiner.
District° Federal, 30 de agosto de 1900. —
G. ennlm. E em cumprimento (leite dez-

acho foi tomado o se guint e: Termo de pro-
testo — Aos 30 de agosto de 1901 nesta
Capital Feleral, em meu cartorio. cornes-

re,,eu o advogado Dr. José Viriato de Frei-
tas Junior, procurador bastante da Compa-
nhia Luz Auer Brazileira, e por elle foi dito
que, por parte de sua constituinte, protes-
tava, como de facto protesta, contra os abusos
e actos de invasão do dir. lto de propriedade
praticados pela firma H. William Prochard
o peia de II. William Pritchard & Comp., da
qual faz parte Einmanuel Cresta, e tainbem
contra a Companhia Anonyma do Gaz e mais
a vem possa competir em relação ao invento
do sy:tema de luz incandescente Auer,
carta patente u. 942, .Ie sua propriedade,
tildo na fórum da petição retro, que fica fa-
zendo parte integrante deste termo. E eu,
llemeterlo José Pereira Guimarães, escrivão,
que subs.'revi. — O advogado, J. Viriato de
Freitas Junior . —G. Cunha. Em virtude do
que me fui requerido, mandei passar o pre-
sente edital e outro de igual teor, que serão
lidoe e enleados nos logares do costume e pu-
blicados pela imprensa, ficando por elles cita-
dos todos os interessa dos e a quem de direito,
pelo conteWo da patição, de-pacho e t-rmo
de protesto acima trnsermtos, tudo na forma
da lei. Dado o passado nesta Capital Fed..ral,
aos 31 de agosto de 1900. E ui, Hemeterio
José Pereira Guimarães, escrivão, que sub-
,screvi.--Godoiredo Xavier da Cunha.


